Протокол
заседания жюри по итогам конкурса «Горжусь своей семьей»
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Организаторы: ПАО «Богучанская ГЭС»

Жюри ПАО «Богучанская ГЭС» подвело итоги творческого конкурса моделей энергетических объектов, приуроченного к завершению строительства станции. К участию в конкурсе допускались дети сотрудников ПАО «Богучанская ГЭС» и ЗАО «Организатор строительства Богучанской ГЭС».

Цели конкурса: привлечь внимание общественности к теме возобновляемых источников энергии и энергосбережению; сформировать у участников творческий подход к работе и интерес к передовым достижениям науки и техники; воспитать у школьников интерес к работе энергетиков и возобновляемым источникам энергии.

Каждый участник должен был изготовить макет объекта, связанного с возобновляемой энергетикой – ГЭС, солнечной или ветряной станции, ЛЭП, подстанций и т.д. Допускался любой материал, включая элементы готовых конструкторов. 

Подведение итогов конкурса

Председатель жюри: Воробьева Елена Александровна – начальник ОУП ПАО «Богучанская ГЭС»
Нагибина Ирина Александровна – начальник ОСКиСО
Тушминцев Михаил Иванович – заместитель председателя Молодежного совета ПАО «Богучанская ГЭС»
Скращук Владимир Владимирович – менеджер ОСКиСО

В конкурсе приняли участие четыре автора (два мальчика и две девочки) в возрасте от 5 до 12 лет, представившие пять работ. 

По итогам конкурса жюри приняло решение: 1 место – Артем Старыгин (две работы, 39 баллов), 2 место – Серафим Демченко (20 баллов), 3 место – Ева Зальцман и Анна Демченко (по 16 баллов). 



Председатель жюри: начальник ОУП                        Воробьева Е. А.
