Апуник Ирина
Ответственное дело – строить ГЭС!

Общеизвестно, что наш родной город Кодинск возник благодаря началу строительства в Кежемском районе Богучанской ГЭС. Большинство из нас о главной стройке района знает лишь то, что вот она строилась-строилась и наконец-таки запустилась. А вот что и тем более кто стоял за созданием и введением в эксплуатацию одной из самых мощных гидроэлектростанций страны, как ни грустно, знают единицы.

А ведь люди - это всегда самое главное. И рассказывать нужно не о способностях агрегатов и сроках застройки, а о талантах тех людей, усилиями которых и функционирует ныне БоГЭС; о годах, которые они отдали этому наиответственнейшему делу; об их взлётах и падениях, ведь каждая история - частица чего-то большего, чем просто случаи из жизни. Это всё - то, чем живёт «матерь города Кодинска», по праву признанная одной из мощнейших, и всё-таки родная каждому из нас Богучанская ГЭС.

И в этой статье я бы хотела рассказать о человеке, судьба которого неразрывно связана с БоГЭС. Он помнит всё - и самое начало, когда не было ничего, даже фундамента; и пору затухания стройки, когда казалось, что вот он, безоговорочный конец; и период, когда всё вновь стало рваться вперёд и ввысь. Это председатель профсоюзного комитета Богучанской ГЭС Николай Иванович ЮВКИН.
Его жизнь - это калейдоскоп таких событий, что порой и не верится, что так бывает. Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать, поэтому я попросила рассказать Николая Ивановича о самых ярких и значащих страницах его биографии. Получившееся и представляю вашему вниманию.

- Я приехал в Кежемский район в августе 1979 года, - рассказывает Николай Иванович. - Сам я с Абана, и поначалу работал на Курейской ГЭС бетонщиком. Однажды узнал, что планируется строительство новой, Богучанской ГЭС, и решил поехать на нее. Добирался «и по суше, и по морю» - на поезде до Карабулы, на автобусе до Богучан, и уже на старой доброй «Заре» (так называли теплоходы, курсирующие по Ангаре) прибыл в поселок Временный. А дальше - на попутках до города и айда узнавать у прохожих, где тут начальство находится и как его найти.

Если честно, первое впечатление от города было аховым. Вокруг только тайга и грязь. Никаких домов и тем более магазинов – «леса, леса вокруг». Хотя во Временном, где, собственно, мы и жили, были и общежитие (уже позже в Кодинске появились так называемые «вахтовки»), и столовая, и магазинчики, и даже парикмахерская и баня. В общем, сплошной «all inclusive». Бытовые условия можно было назвать деревенскими - у кого сады-огороды, а у кого уже и собственная животинка имелись. Я, когда жену в октябре к себе перевёз, тоже стал хозяйство налаживать - ну а как ещё жить-то?
А вот город такой инфраструктурой похвастать не мог. Точнее, даже не «такой», а вообще никакой - её просто не было. Но буквально за считанные месяцы Кодинск стало не узнать - тайгу расчистили, отстроили дома (всё-таки приезжавшим на ГЭС требовалось жильё), и он стал расцветать (что и сейчас продолжает делать). И я думаю, что это здорово - видеть, как на твоих глазах и твоими усилиями рождается то, что потом будет частью истории...
Поначалу я работал на строительстве города под руководством и вместе с такими известными всему городу людьми, как Владимир Евгеньевич Говорский (с 1978 по 1987 г. г. – старший прораб, главный инженер, и. о. начальника СМУ-3), главный инженер СМУ-3 Геннадий Георгиевич Лапин – один из основателей строительства нашего города, бригадир, кавалер ордена Ленина Максим Владимирович Бруднев (все помнят, как он в одиночку вырабатывал восемь кубометров бетонной кладки при норме два кубометра!). Это было интересное и позитивное время!
А что касается непосредственно ГЭС, так могу сказать, что 1979 год - время, когда практически ничего не было. Можно сказать, чистый лист. А вот в 1980-81 годы был дан мощный старт строительству; в 1982-м уже отсыпали котлован. Меня к тому времени перевели непосредственно на ГЭС под руководство начальника участка Николая Сергеевича. А начальником управления тогда был В. Н. Христий - толковый, справедливый, умный, одним словом - достойный человек.

Вообще, на БоГЭС было задействовано много умных талантливых инженеров, ведь это была стройка не города, района или края, а стройка страны. И это было видно. Стройка жила своей, особой жизнью. Но, тем не менее, всегда были и взаимовыручка, и бескорыстная помощь, и ощущение сплочённой дружной семьи. А это, на мой взгляд, самое важное, когда делаешь общее дело.
Я же от простого рабочего дорос и до должности бригадира, затем прораба, а потом и до начальника участка.

Платили на стройке всегда хорошо, так что к 1985-1986 годам мы постепенно стали и «жирком обрастать» - в доме появились мебель, телевизор. Купил я себе свой мотоцикл, взяли дачный участок. О, дачные кооперативы - вообще отдельная история. Без преувеличения можно сказать, что все жили большой дружной семьёй.

Даже во времена кризиса мы находили выход - вот когда расцвела система взаимозачёта. И ничего, и прокормились, и в люди выбились. И развлекаться при этом умудрялись. Помню, было дело, сожгли чучело Рейгана на берегу Ангары - холодная война, как-никак, а каждый из нас - пламенный патриот... Отпуска тоже не были проблемой - позволить можно было многое, причём, не только в пределах нашей страны. И чего-чего, а мотивации и отдачи у нас практически всегда было предостаточно.
Но были и такие моменты, от которых сердце замирало, дыхание перехватывало и вообще казалось, что это всё сон. Например, в 1998 году меня послали в Москву в Минэнерго СССР. Необходимо было передать документы Борису Ивановичу Ельцину.

Сначала нашу делегацию встречал известный всей стране Марчук (старшее поколение помнит песню Пахмутовой «Марчук играет на гитере», где есть такие слова: «Ни годы, ни вьюги его не состарят, Мечта с ним по жизни идёт, Марчук играет на гитаре, И море Братское поёт»).
Мы прилетели на самолёте, и нас под белы ручки поместили в гостиницу. Как я выражаюсь, побрили, отмыли, вычистили - обхаживали, как министров каких-нибудь, в общем. Ощущения были - до сих пор не могу подобрать слов, чтобы все их описать...

А ещё то чувство, когда закладываешь первый куб - можно сказать, самая основа в твоих руках. И от этого такая буря эмоций внутри, что сам потом удивляешься, как они там поместились вообще...
Были у стройки и далеко не безоблачные времена - особенно 90-е годы - в стране путч, волнения, и на нас это весьма отразилось. Особо запомнился (но отнюдь не в радостных тонах) промежуток с 1998 по 2004 год - самый тяжёлый период ГЭС, её банкротство. Стройка неумолимо угасала, начали уходить и наша вера, и наши силы. Доходило до того, что питались только хлебом, картошкой и капустой, да еще тем, что дали тайга и река, и было всё нараставшее желание всё бросить. Да, естественно, провалы были, но как же без ошибок?

Вот только обходились они очень дорого, хотя оно и понятно - всё-таки не замки из песка строим. Но, хотя в стране и был полный ералаш, стройка никогда не останавливалась - мы работали, несмотря ни на что. Правда, иногда посещала мысль, что эту «стройку страны» скоро закроют - положение было действительно плачевным. Но потом - спасительное партнёрство с «Русалом». Это стало вторым дыханием ГЭС, её новой историей - но историей уже другой. Теперь БоГЭС стала стройкой, основанной на чистой коммерции. А вот ГЭС, стоящая на энтузиазме, потихоньку отодвинулась в тень. И вот за это даже обидно - ведь никакие деньги не заменят истинного желания.

