Артамонова Арина
Семейная династия
Мой дедушка Смолин Александр Николаевич и папа Артамонов Вячеслав Геннадьевич работали и работают на Богучанской ГЭС.

Смолин Александр Николаевич родился 4 февраля 1950 года в деревне Заимка Красноярского края Богучанского района. Дедушка окончил 8 классов. Работал капитаном-механиком. Узнал о строительстве ГЭС из   газеты и общения с друзьями. И захотелось Александру Николаевичу принять участие в великой стройке. Планировал остаться до конца стройки, чтобы посмотреть на ее огни. С 1979 года по 2014 год проработал на Богучанской ГЭС водителем Краза, Камаза, лесовоза, был машинистом  компрессорных установок.

Первое время строители жили кто в частных домиках-засыпухах, кто в домах УКПД (универсальный капитальный передвижной дом). Поселок Временный уже был построен. Строители сами себе строили жильё. Питались они без излишеств. Ассортимент продуктов был небольшой, фруктов было мало, их привозили из Братска. Овощи покупали в ближайших деревнях. Все было ограничено. Летали на самолетах Ан-24 и ездили по Ангаре на катере «Заря» к друзьям, знакомым и родственникам. Общественного транспорта не было, были служебные автобусы «ПАЗ» и «ЛАЗ» и много ездили на попутных рабочих машинах. Трудности преодолевали по возможности.
В то время телевизоров практически не было, и  были они черно-белые. Слушали радио, читали газеты и журналы. Много ходили вместе со своими друзьями в походы, ездили на рыбалку.

В 1984 году завели дачу «Первенец» около деревни Сыромолотово. Сами пилили деревья, выкорчевывали пни и корни. Сжигали сучья. Распахивали целину трактором и плугом.

Дедушка работал в АТП-12 водителем. Начальником был Мельник Дмитрий Владимирович и главный инженер Сиваев. 

Когда стройка стала затягиваться, было трудно, но дедушка с семьей  не покинули свой город. Выручали дачи. Дедушкин руководитель Науменко Евгений Георгиевич искал дополнительные работы (перевозка леса) не свойственные для Гидромонтажа, чтобы сохранить коллектив и выплачивать зарплату.

Мой папа работал с 1992 года по 1994 год на заводе КПДС бригадиром, мастером, инженером по ремонту, а с 2011 года и по настоящее время инженером по ремонту
Самым ярким воспоминанием дедушки и папы – это перекрытие Ангары. 
ГЭС построена. Я живу в городе, который освещается благодаря Богучанской ГЭС, которую строил мой дедушка, а теперь работает мой папа. 

