Богачев Роман

[bookmark: _GoBack]Моя бабушка Богачёва Евгения Петровна проработала 48 лет. Она родилась  23 мая 1943 г. в г. Ярославле. Закончила школу в 1960 г. в г. Братске, куда приехали её родители в 1956 г. строить Братскую ГЭС. После окончания 10 классов бабушка работала 3 года на строительстве, за это она была награждена знаком “Строитель Братской ГЭС”. В 1963 г. поступила в политехнический институт им. Калинина М. И. в г. Ленинграде. После окончания института в феврале 1969 г. бабушка приехала на строительство Усть-Илимской ГЭС, где и проработала 13 лет по специальности инженер-гидротехник. Усть-Илимскую ГЭС построили, и бабушку пригласили на строительство Богучанской ГЭС, как специалиста с опытом работы на Усть-Илимской ГЭС. В г. Кодинск бабушка приехал в марте 1982 г. Как и на других стройках всё начинали сначала: ГЭС, дороги, город строили молодые, а им нужен опыт старших.
Бабушка любила свою профессию, и все силы отдовала работе, а её всегда было много. Строительство Богучанской ГЭС, города и промбазы прошло через её трудовую биографию, везде есть часть её труда. За свой труд она всегда имела поощрения и награды(смотри фото),  много почётных грамот.
Сейчас она на пенсии, помогает  моим родителям в воспитании внуков, в том числе меня, работает на даче. В свободное время читает, общается в интернете с коллегами. Про мою бабушку писала местная газета “Советское Приангарье”.
Моя бабушка учит меня быть трудолюбивым, сдержанным, быть ответственным за свои поступки.
