Большаков Арсений
13 мгновений судьбы
(Эпизодическая история личного характера)

Наверное, в жизни  каждого человека наступает момент, который называют «переломным» или «судьбоносным», или говорят: «Если бы не этот случай, все было бы по-другому». Именно благодаря такому случаю Богучанская ГЭС изменила ход событий жизни нашей семьи. Попробуем сейчас постепенно окунуться в прошлое и дойти до того самого рокового,  судьбоносного момента.
«2013 год 25 декабря. Аналитический отдел ЗАО «Организатор строительства Богучанской ГЭС». «И все-таки они вертятся!..» - написала прощальные слова своим коллегам, имея ввиду, конечно, агрегаты Богучанской ГЭС. Сегодня мой последний рабочий день. 33 года отдала я этой стройке. Вся молодость и зрелость мои заложены в основу станции вместе с миллионами кубометров бетона, асфальта, и прочих материалов, которые высчитывала и планировала я много-много лет. От департамента подарили часы каминные. Честно говоря,  я давно такие хотела. Спасибо. Надпись на них: «Omnia vanitas» (лат. Все суета). Да, наверное, это теперь должно стать моим девизом. Как это ни печально, но все проходит. И жизнь отодвигает тебя в сторону, как отработанный материал. Что ж, таков порядок вещей в этом мире. А я ведь еще могу… могла бы… тяжело уже, но смогла бы… Эх… И все-таки, до чего же порой становится обидно, как хочется иногда стукнуть кулаком по столу и закричать: «Так не должно быть! Это неправильно! Это мое время! Мои достижения! Мой вклад!.. МОЯ ЖИЗНЬ!..» Но.. мы, Ларионовы, испокон веков были гордые, никто не увидит наших слез… Никогда…»
«2012 год 15 октября. Пуск первых агрегатов. Какое счастье! Свершилось! Конечно, охватывает гордость за участие!… И горечь … предстоящего увольнения…»
«2006 год. Появился на стройке опытный, мудрый, энергичный руководитель Упоров Виктор Александрович. Развернулось строительство. Потекли деньги инвесторов. Проснулась от спячки строительная площадка…»

«За 80-е – 90-е годы с огромным количеством людей пришлось поработать, много лиц  проплывает перед глазами, и вспоминаются их имена: Кованов Иван Александрович - главный инженер строительства Богучанской ГЭС, Скоблин Григорий Анатольевич – первый директор Дирекции по подготовке к затоплению ложа водохранилища Богучанской ГЭС, Кучерук Яков Гордеевич – профсоюзный лидер стройки, Чупров – секретарь партийной организации стройки, Малинин Борис Владимирович – начальник СМУ-2, Рамазанов Николай Сергеевич – главный инженер СМУ-2, знаменитый бригадир монтажников – Сирченко…»
«1994 год. Все больше людей покидают город в поисках работы и вообще, лучшей жизни. А мы упорно ждем с надеждой перемен. …Ха! Нам «под зарплату» дали автомашину «Таврия». Не знаешь, то ли плакать, то ли смеяться. Всего 100 машин пригнали в город. Ура, и нам досталась…»
«1993 год. Дали квартиру в городе. Улицу Строителей меняем на улицу Гидростроителей. Переезд.»

«1992 год. «Заморожено» строительство. Продукты, не говоря уже о мебели и товарах, необходимых для жизни, приобретали в счет зарплаты. Спасибо Сахарнову Юрию Викторовичу, на тот момент управляющему трестом, генеральному директору ПСЭО "Богучангэсстрой". Юрий Викторович сыграл важную роль в жизни кодинцев. Он наладил поставки необходимых продуктов питания и других товаров в наш город. Мебель, прихожую и спальню, которыми до сих пор пользуюсь, получила в счет заработной платы». 

«1991 год. Пригласили на должность начальника ОИПП - Отдела инженерной производственной подготовки в УС БоГЭС. Сложное расставание с коллективом СМУ-2, ставшим родным, но расставание только в плане работы. Со многими до сих пор сохранились дружеские отношения. Мои девчонки: Окишева Наталья Павловна, Горбачева Ирина Израилевна, Денисенкова Татьяна Петровна, Ефимова (по мужу Верхотурова) Татьяна».
«1984 год. Все тот же адрес: ул. Строителей, дом 16, квартира 11. С большим трудом «по блату» удалось «достать» цветной телевизор «Tauras». По такому случаю пришли друзья, накрыт стол. И вот, долгожданный момент, включаем телевизор, засветился голубой экран и… Опа! Сломался телевизор!.. Раскатисто зазвенели под потолком цветистые фразы, можно только догадываться какие…»
«1981 год. Блочный дом УГПД по адресу: ул. Строителей, дом 16, квартира 11. Купили телевизор, черно-белый, «Рассвет».

«1980 год 5 августа. Михайлов Игорь Борисович принимает меня на работу старшим инженером ПТО СМУ-2 в УС БоГЭС. Через 3 года получаю должность начальника ПТО СМУ-2 на целых 11 лет».

«1980 год. 22 июля. Наконец-то прилетели… Ох, и долгим же оказался этот путь! Три перелета за три дня, да еще с 4-летней дочерью: Москва - Красноярск, Красноярск - с. Богучаны, Богучаны – п. Кодинский. Э-э-э-ээ… Это что? Аэропорт? Или «собачья конура»? Поле какое-то вместо аэродрома… На горизонте дома виднеются. Это и есть поселок Кодинский, как я потом узнала... Как здесь люди живут?.. Никто не встречает… «Не подскажете, где здесь экспедиция?» И нет на свете человека, который понял бы мое состояние на тот момент. Нет смысла его и описывать. Истерика, Ступор, Шок - единственные спутники моих первых шагов по земле, ставшей ныне дном водохранилища.
…Что касается ГЭС – напоминание о ней - пока всего лишь створный знак на берегу».
      «1978 год. Осень. Москва. Всероссийский заочный политехнический институт. Все студенты-заочники приехали на сессию. В кабинете-аудитории вычислительной техники студенты собрались в ожидании начала лекции. Молодой мужчина невысокого роста, крепкого телосложения с курчавой головой зычным баритоном громко спросил: «У кого 3 вариант контрольной работы?!» (Речь шла о работе, которую надо было уже сделать и сдать до сессии). Девушка с короткой мальчишеской стрижкой, открытым лицом, с ямочками на щеках, ясными глазами и обаятельной улыбкой ответила: «У меня…» 
Так познакомились мои бабушка и дедушка. 
Хочу в этом месте нажать на воображаемую паузу и пояснить, кем являются главные герои моего рассказа. 
На момент знакомства каждый из них уже прожил довольно насыщенную жизнь, за плечами у обоих дети и не сложившиеся семьи.
Та, от чьего имени записывались воспоминания, на основании которых мы смогли пофантазировать и додумать мысли и чувства тех времен, моя бабушка:
Ларионова Татьяна Александровна, 23.11.1946 г.р., уроженка г. Ярославль, образование высшее, окончила ВЗПИ Всероссийский Заочный Политехнический Институт по специальности инженер-гидротехник. Работала старшим инженером ПТО Ярославского специализированного управления «Гидроспецфундаментстрой», когда узнала о Богучанской ГЭС от Долотова Ивана Фёдоровича, моего дедушки. «Декабристкой» поехала покорять новую землю, которая стала ее второй малой родиной, вросшей в сердце  и душу.
Долотов Иван Фёдорович, 20.08.1936 г.р., уроженец Калужской обл., образование высшее, окончил ВЗПИ Всероссийский Заочный Политехнический Институт по специальности инженер-гидрогеолог. Мечтал работать в Институте «Гидропроект». Но с 1977 по 1993 год (до выхода на пенсию) проработал в «Ангарской экспедиции». В 41 год начал жизнь сначала.

А продолжение этой истории, можно найти в рассказах, мемуарах, фото- и видеосъемках десятков тысяч людей, чьи судьбы навсегда оказались тесно связаны с последней стройкой нашей страны такого масштаба, зацепившей два века истории, повлиявшей на ход событий жизни нескольких поколений, людей, в чьих сердцах навечно поселились два слова «Богучанская ГЭС».
