Власова Дарья
Что я знаю об истории города Кодинска?
Моё первое знакомство с городом Кодинск состоялось, когда мне было 4 года, и мы с мамой ездили в больницу. С того времени я много раз бывала в этом городе, он мне очень нравится. Там проходят очень интересные народные гулянья в центре города. А в 10 лет я нашла в Кодинске много друзей, которые часто приезжают к нам в деревню. Что интересно, взрослые рассказывают, что в Красноярске люди часто пожимают плечами: «А Кодинск - это где?» Им начинают объяснять, рассказывать о Богучанской ГЭС. Тогда вроде бы постепенно начинают представлять наш город. 
  А что я знаю об этом городе? Знаю, что это наш районный центр. Знаю, что Павел Федорович Безматерных – Глава нашего Кежемского района. А знаю ли его историю?  Нет. Тогда-то я и решила найти интересующую меня информацию в старых газетах «Советское приангарье», «Кежемский вестник», а также в сети Интернет.
  Оказывается, история города Кодинска неразрывно связана с историей Богучанской ГЭС. Кодинск возник при строительстве на реке Ангара Богучанской ГЭС. Для десятков, сотен молодых людей стройка стала судьбой. Наряду со строительством важных объектов Гидроэлектростанции они возводили город будущего. Первые жители – молодые строители – энтуазисты. 
  А настоящее его образование началось ещё в 30-х годах прошлого столетия с Кодинской Заимки, как места поселения спецпереселенцев. Название поселка было дано по расположению деревни на реке Кода, она же Када. В переводе с эвенскийского - Када - "скала, утёс"; Заимка - "место, занятое под землевладельческое хозяйство, с избой".  В 1965 году сюда прибыли изыскатели из вновь созданной Богучанской экспедиции для изысканий места под Богучанскую ГЭС. Первые домики-балки изыскатели сделали своими руками, в них же начали рождаться молодые семьи. В октябре 1974 года, с приездом первой группы молодых строителей из 46 человек, состоялась символическая передача эстафеты от изыскателей – гидростроителям. В апреле 1977 году строители города забили первую символическую сваю для строительства жилых домов. Так с 1977 года на месте Кодинской Заимки, потихоньку рос временный рабочий поселок гидростроителей с благоустроенными домами, школами, детскими садами, учреждениями культуры и здравоохранения. 
  Молодые строители приезжали со всех уголков нашей огромной страны России на строительство ГЭС и города. Все они были комсомольцами, активно и плодотворно работающими, в честь которых и была названа первая широкая улица “Проспект Ленинского Комсомола”. Постоянным посёлком называли площадку нового города, которая представляла собой небольшой участок, очищенный от тайги и расположенный от створа плотины Богучанской ГЭС в 12 км. В 1978 г. Кодинская Заимка преобразована в посёлок городского типа. В 1979 году дорожники пробили дорогу в тайге и пустили первые маленькие автобусы «Паз»ики. Население города стремительно росло и достигло в том же году уже 3600 человек. В 1989 году поселку присвоили статус города. И этот город становился родным каждому строителю
  Совсем безрадостные дни пришлось пережить жителям города в 90-ые. Кто-то не выдержал, уехал искать счастья на другой стороне, но самые патриотично настроенные граждане всё же верили: все будет хорошо!

  Как город же в то время держал связь с Красноярском? Оказывается, несколько самолетов АН-2 были единственными на ту пору транспортными средствами, связующими маленький городок с большой землей. Позднее открылась дорога до Красноярска, это было для жителей города и района несбыточной мечтой. 
  Самым насыщенным в строительстве города был период с 1987 по 1996 год, когда руководил строительством Зайцев Андрей Федорович, тогда объекты города росли как грибы: построены были больничный комплекс, детсады, магазины, жилые дома и многое другое. В 1993 году Андрею Федоровичу Зайцеву присвоили звание «Заслуженный строитель России».
  Облик города изменялся с каждым годом в лучшую сторону. Символом Кодинска стал Храм Покрова Божией Матери, который начал возводиться всем миром в середине безденежных 1990-х годов, а открыт он был для прихожан в 1997 году усилиями руководства Богучанской ГЭС, районных властей, предпринимателей и простых горожан. Ещё одной гордостью города является бульвар с фонтаном и разноцветная детская площадка с атракционами. Современные торговые сооружения в едином архитектурном стиле в центре города радуют глаз, да и в целом торговая сфера.   
  Теперь ежегодно всех строителей города и Богучанской ГЭС и почетных людей района чествуют 12 июня и 10 августа. 

  В настоящее время город Кодинск наш районный и административный центр, расположенный на территории Кежемского района в восточной части Нижнего Приангарья на расстоянии 735 км к северо-востоку от г. Красноярска, в 264 км от железнодорожной станции Карабула на железнодорожной ветке от Транссибирской магистрали Решоты - Карабула.
  Теперь я знаю, что город Кодинск является самым крупным муниципальным образованием Кежемского района. Его население составляет более 15 тысяч человек, а это почти 62% жителей района. На территории муниципального образования размещены: город Кодинск и д. Сыромолотово. Площадь территории города Кодинск составляет 27 кв. км.

  Сегодня Кодинск обладает мощным строительным потенциалом, постоянно связанный с деятельностью Богучанской ГЭС. Город имеет круглогодичное сообщение с краевым центром и городами Иркутской области, что способствует развитию экономической деятельности и межрегионального сотрудничества. Он расположен в районе богатой лесосырьевой базы. Кодинск служит центром  в освоении ресурсов Нижнего Приангарья и восточной Эвенкии.

  Кодинск - маленький городок, город юности и надежды, город – гнездышко, город – семья. Я думаю, что город Кодинск  – хороший и красивый город. Там много добрых и хороших людей. Так пусть же разрастается этот славный городок, окруженный просторами зеленой тайги и омытый прохладными водами величавой Ангары! В добрый час наш город, рожденный на благо молодых душою сибиряков! 
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 Кодинск семидесятых.
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