Данилов Евгений

Труд есть жизнь

Жить – значит работать.

Труд есть жизнь человека.

Вольтер.

     Моя малая Родина – город Кодинск Кежемского района – уникальна тем, что всё здесь построено руками живущих здесь же людей. Мой дом, моя школа, гигантская ГЭС – всё это создано трудом людей, которые, уже состарившись, живут рядом с нами. Глядя на фотографии 1970-х годов, понимаешь: создавалось всё на «пустом», неустроенном месте, среди дикой тайги. Как же непросто было тем, кто решился приехать сюда! Решился вложить свой труд, свою жизнь в строительство нового города, новой электростанции.

     Одним из таких строителей был первый крановщик на строительстве Богучанской ГЭС – Широков Владимир Иванович. Он приехал на стройку в апреле 1975 года, до этого проработав 15 лет на строительстве Красноярской ГЭС. Первое время пришлось работать не по специальности, простым рабочим на пилораме. Летом он перевёз из Дивногорска семью. Жили в палатке, сами строили свой дом. Так делали почти все, кто приехал в те годы строить ГЭС. И это был огромный труд, огромное мужество! Конечно, люди не полагались только на себя: была взаимопомощь, объединение. И потом каждый день – огромный всеобщий труд! В Усть-Илимске Владимир Иванович получил первый кран ДЭК-251, и с тех пор больше 30-ти лет проработал на строительстве по специальности, крановщиком. Сначала строили рабочий посёлок: общежития, дома, ледник для хранения продуктов. Затем – работа на строительстве ГЭС: первый куб бетона, отсыпка перемычки на Ангаре, строительство котлована, потом первые дома, детский сад, школа «на городе».

     Владимир Иванович участвовал в строительстве почти всех важных объектов: как опытному специалисту ему поручали ответственные участки работы. Он поднимал на своём кране первый куб бетона, на отсыпке перемычки пришлось работать две смены без перерыва: работу нельзя было прекращать. И так – с 1975 года по 2009 – непрерывный труд, почти без отпусков. Казалось бы, тяжёлая жизнь: вечная работа, некомфортный быт, люди уходили и приходили домой затемно. Но, по словам Владимира Ивановича, это и было жизнью, труд был её смыслом, радостью. И сегодня он сам, его семья живут в уютном городе, выросшем на их глазах, построенном всеобщим трудом. «Мы жили, работали, растили детей – мы были счастливы», - говорит Владимир Иванович.

     Наверное, это счастье, когда человек может сказать «мой город», «моя электростанция», зная, что в них – частица его труда, его жизни. «Мы прожили не зря», - так говорят сегодня ветераны стройки, и мы гордимся ими. И задумываемся уже сейчас, во что вложить свой труд, свою жизнь, чтобы тоже в итоге ощущать себя достойными людьми.

