Дорохова Анастасия

БОГУЧАНСКАЯ ГЭС – СУДЬБА МОЯ
Моя тётя Татьяна Петровна Салтынюк работает инженером сметчиком на строительстве Богучанской ГЭС. У неё высшее образование. Родилась она в Карагандинской области, 23 апреля 1977 году, но с 1985 года живёт в городе Кодинске.
Татьяна Петровна хорошо помнит начальный этап строительства электростанции. Жили с самого начала переезда в городе, как говорится «в тесноте, да не в обиде», в небольшой комнате всей семьей в одной из малосемеек (так в городе называют три небольших пятиэтажных общежития). Позже, бесплатно получили от руководства стройки однокомнатную квартиру и очень радовались этому событию. В то время ассортимент в магазинах был обычный, как во всех городах, особого изобилия на прилавках не было. От города до посёлка Временный ходил бесплатный транспорт, также можно было и служебным автобусом БоГЭС добраться. 
Во все времена года в окрестностях стройки красивая природа, поэтому во время поездки от дома до работы тётя любовалась стройными берёзками, яркими рябинками и высокими соснами. Вспоминает с теплотой Татьяна Петровна и о том, как часто ходили с сослуживцами в походы, как коллективом ездили за черникой и брусникой. Эти ягоды заготовленные впрок, давали здоровье всей семье. Привозили из этих поездок и хорошее настроение на всю рабочую неделю. С удовольствием работали, на даче всей семьёй: это был и отдых, и труд, и витамины на всю долгую сибирскую зиму.

Моей тете повезло с руководителями: Ефимов Б., Демченко. О них она говорит хорошие слова. 

Вся наша семья радуется, что ГЭС построена, что город Кодинск растёт и хорошеет. Нам здесь нравится, и уезжать никуда не планируем. Надеемся, что со временем здесь построят спортивный комплекс с бассейном. И ВСЁ БУДЕТ ЗДОРОВО!
