Дрейт Ефим
Место работы семьи – Богучанская ГЭС

 Кежемский район в 2012 году отметил своё 85-летие. Почти сорок лет  из этой даты у нас в районе строится Богучанская ГЭС. История района и история этого строительства много лет связаны. Для некоторых коренных ангарцев строящаяся гидроэлектростанция стала местом работы. Вот судьба одной семьи. 
Вспоминает Лепнева Мирия Ивановна, коренная ангарка, родилась она в деревне Сосново Кежемского района в 1958 году: «Мои родители переехали в Кодинскую Заимку в 1972 году, я училась в Проспихинской средней школе, жила в интернате, там же учились и дети гидростроителей. Вскоре всем привычнее стало называть наш посёлок Кодинская Заимка посёлком Временным, все понимали, что после завершения строительства ГЭС его затопит водами Богучанского моря. Я до сих пор помню наш адрес во Временном: улица Ручейная, дом номер 18, жили мы там до 1988 года. Среди приехавших на стройку было много творческих и талантливых людей. Они писали стихи и песни. У меня сохранился листок с одной такой песней, кто её автор, не знаю, но слова хорошие, душевные. И фотография у меня хранится с 1975 года:
                  Богучанская ГЭС начиналась с Кодинской Заимки,

                   Здесь рабочий десант разместился на время тогда,

                   Экспедиции домики смотрят со старого снимка,

                   А вокруг разметала просторы седая тайга…
Иван Гаврилович Рожков, мой папа, устроился работать в УСЭТР трактористом, трудился там до выхода на пенсию. Немного отдохнул, снова решил работать, нашёл работу в ДРСУ. А Рожкова Галина Иннокентьевна, моя мама, несколько лет работала уборщицей в помещении Управления строительства БОГЭС. На моих глазах началась стройка, мои родители вскоре познакомились и подружились с приехавшими на строительство ГЭС семьями Лецик, Мамичевых и Павливых. Строители приехали на Ангару по комсомольским путёвкам, все были романтиками, приятно было жить среди таких людей!

Я тоже внесла свой вклад в строительство этой ГЭС, с 1992 года в моей трудовой книжке записано, что я с 13 марта начала работать судопропускником, в течение девяти лет регулировала пропуск судов через шлюз, с работой справлялась успешно. С 2001 по 2007 год была начальником вахты шлюза. Должность эта ответственная, но я старалась, и у меня всё получалось. В настоящее время жизнь моя по-прежнему связана с Богучанской ГЭС. Работаю обходчиком гидротехнических сооружений. Больше двух десятков лет место моей работы не изменилось. А что его менять? Борис Семёнович Лепнев, мой муж, тоже работает на ГЭС с 1979 года, он водитель в АТЦ, возит рабочие смены. Вот такой семейный подряд у нас получился!


Из ярких событий стройки, конечно, хочется выделить момент перекрытия Ангары в 1987 году. Все мечтали об этом, ждали. И я в том числе, но заболела, попала в краевую больницу, потом друзья всё мне рассказали и показали фотографии. Да так подробно и красиво всё изложили, будто я сама присутствовала на этом перекрытии Ангары. Ещё запомнилось мне то, как привезли первые турбины. Мы все ходили смотреть на них, разрешали фотографировать. Радовались, что такие важные и громадные агрегаты успешно доставили на Ангару.

Вспоминаются и трудные годы, когда строительство гидроэлектростанции заморозили. Учились выживать, устраивались на любую работу, спасал дачный урожай. Но и на ГЭС нас не забывали, давали продукты по талонам. Выжили, сдюжили, строительство завершено, станция даёт электроэнергию! Верю в то, что наш свет будет освещать жизнь счастливых людей!». 
Так закончила свой рассказ Лепнева Мария Ивановна, судьба которой 22 года связана с Богучанской ГЭС, и сейчас она продолжает работать там же.

