Дудкин Михаил

 «Мы строили, строили и все таки достроили! 
или  «Кудряшовы-Филипповы-Дудкины»
Здравствуйте, хочу рассказать вам историю моей семьи. 
Участники моей истории: 
- Мой дедушка - Филиппов Геннадий Иванович, 1949 г.р.,  приехал на строительство в 1976 году, после строительства Зейской ГЭС. Родом из города Ленинграда. 
- Моя бабушка - Филиппова (Кудряшова) Раиса Ниловна, 1953 г.р, приехала на строительство после техникума из Иркутска в 1979 году. 
- Моя мама, Дудкина (Филиппова) Анастасия Геннадьевна, родилась в поселке Временный (пос. Кодинский Богучанского района) в 1981 году. 
- Мой папа, Дудкин Евгений Джемсович, родился в г. Братск, приехал учиться в Кодинск в 11 классе. 
- Моя сестра Даша 2006 г. р, родилась в пос. Талакан ( Бурейская ГЭС).
- Мой братик Ванечка 2011 г.р.  родился в г. Кодинск. 
- И я, Дудкин Миша, ученик 4 класса, родился в п. Талакан (Бурейская ГЭС)
Я, со своей сестрой и братишкой родились в обычной Российской семье. Мама нам всегда с гордостью рассказывает о наших бабушке и дедушке. И о Богучанской ГЭС, которую начали строить еще бабушка и дедушка молодыми и холостыми, направленными на «Комсомольскую Ударную стройку». 
	Добирались в те времена на строительство по Ангаре,  на катере «Заря», который ходил из села Богучаны. 
Дедушка работал на огромном бульдозере в УМ-4. Делал планировку дорог,  вынимал скалу, перекрывал Ангару. Дедушка работал по сменам то днем, то ночью, меняясь со сменщиком. Его руки после работы пахли соляркой, и когда наша мама, еще будучи малышкой, приходила с прогулки, он всегда шутил что у нее  «руки грязные как у бульдозериста». 
 Из леса осенью дедушка привозил ягодки, а зимой из столовой булочки, и говорил, что «от зайчика гостинец привез». 
Каждый раз, когда мы нашей семьей проезжаем по левому берегу Ангары, над ГЭС, смотрим на уступы в скале, которые дедушка на огромном бульдозере выбирал из скалы (Левобережная врезка), в душе селится гордость за его работу. Сейчас дедушки уже нет в живых, и мама очень расстраивается, что не может рассказать ему о том, что ГЭС уже запустили, рабочие колеса крутятся, а агрегаты работают и вырабатывают электричество.
Бабушка приехала работать после Иркутского техникума. Сначала ее взяли работать изолировщицей труб. В тот момент то она и познакомилась с дедушкой, правда при трагических обстоятельствах… 
Она с бригадой изолировала трубы битумом. Была зима, и битум приходилось откалывать кусками и растапливать в чане над огнем. Видимо в какой то момент битум перегрелся и загорелся. Бабушке обожгло лицо и руки, остальные части тела были под зимней спецодеждой. Сразу ее отвезли в больницу. Весь поселок нес медикаменты, какие имелись в то время, какой то жир, лечебные травки, никто не остался равнодушным. В том числе был и мой дедушка. Сначала жалел бабушку, а потом полюбил и начал за ней ухаживать. 
Потом бабушка и дедушка поженились? и у них родилась наша мама. 
Бабушка после рождения дочки работала инженером в ПТО СМУ-1. Копировальных аппаратов еще не было, и она ходила «синить» чертежи. А на ночь забирала чертежи домой и на кальке, с помощью металлического пера и чернил копировала все детали будущей ГЭС.
Подросла  наша мама. Когда она поступала в институт, чтобы как и родители тоже стать Строителем - знакомые отговаривали ее от этой профессии (Был конец 90-х годов и ничего нигде не строилось). Предлагали пойти учиться на более перспективную работу, но мама твердо решила стать как родители -  строителем. Она выучилась на инженера, а на Богучанскую ГЭС пришла работать в 2003 году лаборантом. 
Видела как собирается ГЭС, изучала чертежи, проходила километры галерей.   «Шпонки», «опалубка», «сварка», - мы с сестрой с детства знаем эти слова. 
Мама с папой познакомились работая на Богучанской ГЭС, и решили никогда больше не расставаться. Папа+мама = Любовь.
В 2004 году папу пригласили на строительство Бурейской ГЭС. Мама не задумываясь поехала за ним на Дальний Восток. Родители там поженились и там родился я, и моя сестренка Даша. 
Достроив Бурейскую ГЭС, они вернулись достраивать Богучанскую ГЭС. Папа стал начальником по компьютерам в ЗАО «Организатор строительства БоГЭС», а мама  там же, менеджером отдела оборудования. 
Мама рассказывала, что для строительства требуются огромные колеса – 9 штук, и мама с ее отделом их привезла, а точнее организовала перевозку. Все оборудование которое установлено на ГЭС пришло с разных уголков России, и даже из заграницы. И все оно доставлено и смонтировано командой профессионалов. 
ГЭС сейчас уже работает. Все 9 агрегатов запущены. Бабушка с грустью перебирает фотографии минувших лет, сложных, но таких счастливых! Они строили, строили, и не смотря ни на что - достроили!
История моей семьи взывает чувство гордости и уважения к профессии строителя, и к тем людям, которые знают свое дело и делают его хорошо. 
Я буду стремиться выучится на отлично, что бы поступить в технический институт и продолжить дело моих родных, может быть на других станциях. 
[bookmark: _GoBack]P.S. Когда я собирал материалы для этой истории, оказалось что мой прадедушка Быстров Иван Тимофеевич тоже был причастен к нашей ГЭС! Оказывается, он еще в начале 70-х годов был с составе геолого-разведывательной экспедиции здесь. Искал в каком месте Ангары построить Богучанскую ГЭС.
