Желябин Владимир
Мой дедушка
Я хочу рассказать о своем дедушке, который работал на строительстве Богучанской ГЭС и как они жили со своей семьей.
Желябин Виктор Степанович родился 24 марта 1955 года в Киргизии. Образование среднее профессиональное, профессия электрогазосварщик. Работал электрогазосварщиком на строительстве Богучанской ГЭС с 28.05.1980 года по 15.07.2008 года.

Работая на строительстве Усть - Илимской ГЭС, узнал о начале строительства Богучанской ГЭС. После окончания строительства, приняли решение с женой ехать на Богучанскую ГЭС. Сначала приехал один, жил в общежитии в поселке Временный, через полгода приехала жена с 2-мя детьми. В планах не было оставаться здесь надолго, думали заработаем денег и уедем обратно в Киргизию, но судьба распорядилась иначе, и живем здесь уже почти 34 года. Сначала купили домик в п. Временный. На ГЭС в то время шли подготовительные работы, в то же время шло строительство города.

В поселке были школа, больница, Дом культуры, три магазина, столовая, дом быта. На праздники с друзьями ездили в город в ресторан. В общем, для  нас в то время все необходимое было. Транспорт ходил в основном служебный, был аэропорт. В другие города добирались только самолетом АН-2, потом стал летать ЯК-40.

На стройке работали в основном молодежь. Комсомольцы приезжали со всего Советского Союза, но работали и опытные строители, бригадиры, такие как Бруднев, Глухов, Азаров и другие.

Строительством ГЭС в то время руководил начальник И.Б. Михайлов и главный инженер Кованов И.А.

Когда перекрывали котлован, был большой праздник, ходили смотреть семьями. Все гордились тем, что принимали участие в такой грандиозной стройке. Радовались когда получали свои квартиры в городе. В период «заморозки» стройки жили очень тяжело, но руководство стройки помогало работникам в тех условиях, обеспечивало продуктами, потому что зарплату в то время почти не давали. В то время разрабатывали дачи, это было огромным подспорьем, собирали грибы, ягоды. Тогда мы были все молодые, много работали, работы не боялись. Было много друзей, дружили огромными компаниями, помогали друг другу, чем могли. Жили очень дружно.

Окончание строительства стройки приняли с радостью, вся наша молодость прошла на этой стройке. Мы давно уже пенсионеры, но в нашем городе живут и работают наши дети.

