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Михайлов Виктор Сергеевич
  На строительстве Богучанской ГЭС всегда работало много молодежи. Это сила, энергия и огромный потенциал. Молодые люди работали с желанием, хотели побольше заработать и не боялись трудностей и риска. Михайлов Виктор Сергеевич устроился на работу на  строительство Богучанской ГЭС сразу после окончания Алтайского механика – технологического техникума  осенью 2006 года. Это была  организация ЗАО СУОС, где  начальником  был Журавлев А. А.   Специальность, которую он стал осваивать, была  плотник – бетонщик. Бригада,  в которой стал работать Виктор,  начинала с основ заливать сквозной проезд по левому берегу реки Ангара.  Производили монтаж металлических конструкций и армирование бетона. Бригада состояла из 16 человек, работали в две смены. С восьми утра до восьми вечера и вторая смена с восьми вечера до восьми утра.
    Впервые  дни работы подготавливали скалу, где проходила дорога. Бетон должен был ложиться до натуральной скалы, Чтобы не было ржавчины,  чистили скалу до трех метров, вычищали позы, а потом делались деревянные блоки – щиты, которые устанавливались с наружной стороны, делались металлические конструкции, и все заливалось бетоном. Зимой блоки закрывались со всех сторон брезентом,  и температура в этих блоках должна была быть не ниже +20 градусов. Если были какие-то нарушения, то лаборатория не принимала  работу. Щиты хорошо утеплялись (опилками, пенопластом), подготавливались стены, все армировалось. Потом устанавливались стелы, ставилась крышка,  отделывалась дерматином. Потом блок чистился, вымывался, даже пыли не должно было быть и только потом заливался бетоном. Шла укладка бетона слоями по 20-30см, а блок был высотой 3-4 метра и заливали этот блок за 2-3 смены. Работа была тяжелой, и через каждый час работы был 15 минутный перерыв. Приходилось работать вибратором, который использовали для обработки бетона. В процессе бетон смешивался и из него выходил лишний воздух. По весу они были 28 и 16 кг.
 В бригаде было много молодых ребят, которые приезжали из близлежащих сел - Климино, Заледеево и Тагара. Это Сергей Колпаков, Александр Греб, Василий Нарищенко. Одна бригада работала вахтовым методом из Иркутской области. Все старались работать добросовестно, были в работе и сложные рискованные ситуации, которые запомнились навсегда. 
   Когда стояли морозы ниже 30 градусов бетон быстро замерзал и башенные краны не работали. Но был случай,  когда кран начал поднимать бетон и сверху с крана посыпались огромные гайки. Слава богу, что никого не задело, и кран все-таки поднял бетон наверх. Зимой в тумане крановщикам работать было сложно, чаще всего из-за тумана видимость была очень низкая,  и крановщик работал вслепую, внимательно слушая стропальщика. В вечернее время освещение было хорошее, но не обходилось и без воровства, и тогда в ночное время приходилось подниматься на высоту вслепую. Часто ребята просто рисковали сорваться из-за таких ситуаций.
 Однажды была такая ситуация:  был мороз и очень ветрено. Из-за больших порывов ветра наверху сорвало полог, кран не работал, а высота была более 80 метров, и пришлось на свой страх и риск с одним пристегивающим страховым поясом залазить и закрывать полог. Все обошлось, улыбаясь, вспоминает Виктор Михайлов, и невольно со страхом представляешь эту ситуацию. Можно только восхищаться смелостью строителей.
     Чтобы работать на высоте, нужно было иметь допуск. И все сдавали экзамены, получали разрешение и как стропальщики тоже. Жаль, что через год Виктора призвали в армию, и бригада очень тепло проводила его на военную службу. Отслужил он полтора года в ракетных войсках, но на ГЭС работать больше уже не пришлось. Но можно с гордостью говорить, что в строительстве Богучанской ГЭС есть и его вклад. Потому что очень много таких вот работяг останутся под простым именем – рабочий класс.
