Калугина Анастасия

Мне хочется рассказать о замечательной семье, которая живет в нашем городе. Её глава - один из первых строителей Богучанской ГЭС, Петров Александр Леонидович. Он родился 27 января 1953 года в городе Свирске Иркутской области. В Кежемский район приехал по велению души в сентябре 1975 года. Тогда только начиналось строительство гидроэлектростанции. Имея среднее образование по специальности «токарь» и пример отца, который всю жизнь строил ГЭС, Александр, по совету своего наставника и первого руководителя - Кареича Алексея Георгиевича, принял решение переехать на стройку из г. Братска. О наставнике он, кстати вспоминает с теплотой и любовью. Считает, что Алексей Георгиевич передал ему огромный опыт, помог стать высококлассным специалистом и настоящим профессионалом своего дела.
Устроился Александр Леонидович на работу в ПТЭСК-3 и КО, ныне ОАО «Богучанская ГЭС». В 90-е годы организация была не раз переименована, времена были сложные и непредсказуемые. Поначалу он жил в единственном в городе общежитии, небольшой комнатке, в которой вместе с ним проживали еще 8 человек. Койки стояли одна на другой, как в армии. Было тесновато, но жили дружно. В городе работал один единственный продуктовый магазин, экспедиционный. Снабжение было отличное, но все же недоставало товаров, так как много было работающих. Работала больница, клуб. Именно в клубе и шла основная культурная жизнь. Под звуки пластинок каждую субботу молодежь танцевала, знакомилась и общалась. Регулярно показывали современные кинофильмы. Действовала комсомольская организация, секретарем которой в ПТЭСК-3 и КО был наш герой.
Постепенно город отстраивался. Появлялись новые дома, район «Индии», первые дачи. В те времена получить участок земли было почти невозможно. Семьям предлагалась либо квартира, либо участок индивидуальной застройки. Для строительства дач были выданы в Первенце земельные участки. По инициативе Алексея Кареича и его заместителя Александра Горбачева первые 200 участков получили желающие обосноваться в Сибири работники ГЭС. 
В 1985 году началась перестройка, были проброшены теплосети в районы территорий индивидуальной застройки, которые законсервировали в период 90-х годов. А вот «Лукоморье» построили гораздо позже по инициативе Администрации города. 

Руководство на ГЭС менялось и каждому руководителю, вспоминает Александр Леонидович, доставался свой сложный период. Но рабочая молодежь жила своей жизнью и никто не обращал внимания на трудности. Приезжали люди разных национальностей, даже негры. Все находили общий язык между собой. А если и происходили конфликты, то скорее по бытовым причинам. 

Работа была всегда тяжелой. Работники приезжали со всех концов страны, а оставались только самые стойкие. Из 20-ти приехавших лишь двое принимали решение не уезжать в первые дни. Система работы все же была слаженной до времен перестройки. С 1985 года пошли перебои с оборудованием, горючкой, финансами. Алексей Леонидович вспомнил такой случай. Однажды ему во время аварии на станции пришлось целых двое суток устранять неисправность, не появляясь дома. И все это на фоне невыплат заработной платы, всеобщего перестроечного психоза. На стройке случались и несчастные случаи. В основном по вине самих людей. Сам он говорит, что всегда боялся ошибиться в чем-либо, когда работал токарем. От него многое зависело, он был бригадиром, отвечал за людей. Бояться необходимо, считает так и до сих пор, ведь именно тогда вероятность сделать ошибку наименьшая.

Александр Леонидович, рассуждая о подвиге всех строителей Богучанской ГЭС, убежден, что люди, живущие в настоящее время в Кодинске достойны хотя бы того, чтобы электроэнергия для них была дешевой, но она дороже, чем для жителей Китая, которые импортируют её. Уверен, что наш город будет развиваться, но не уверен каким образом. Ценообразование нарушено, нефть, газ, руда идут мимо. Много возникло посредников в разных сферах. В районе очень высокие тарифы на коммунальные услуги. 
Самое яркое событие в его жизни - это свадьба с любимой женщиной, женой и матерью своих трех детей - Рукосуевой Галиной Ивановной. Она приехала из деревни Яркино Кежемского района, и они, познакомившись на танцах, в клубе 23 февраля 1977 года, понравились друг другу и быстро поженились. Их свадьба была самой первой а стройке. Галина Ивановна, маленькая хрупкая и очень добрая. И Александр Леонидович, решительный, с твердым волевым характером. Жить начинали в бревенчатом маленьком амбаре. Сейчас – они хозяева большого добротного трехэтажного дома, который отец семейства построил своими руками. Оба сына имеют специальность токаря, а дочь работает в К-100. 

Галина Ивановна с 1977 года работала на 2-ой котельной Богучанской ГЭС лаборантом, потом переобучилась на машиниста насосных установок. 37 лет она посвятила работе на ГЭС, а Александр Леонидович - 24 года. С ней однажды произошел случай, про который она вспоминает теперь уже со смехом. В котельной было выведено 2 трубы, на которые посадили 2-х вырезанных из металла петухов, одного с бутылкой, другого - со стопкой. При первой аварии, петух с бутылкой «взлетел в воздух», при второй - уже со стопкой. Было страшно, вспоминает Галина Ивановна. Я была вся в саже, как трубочист. 
 В наше время мы многое знаем о звездах эстрады, чиновниках и политиках, но почти ничего о простых людях труда. Ведь именно на них и держится наша страна. С нами рядом живут настоящие герои, скромные и трудолюбивые, совершившие для будущих поколений поистине прорыв.

Удивительные люди, семья Петровых, на которую стоит равняться всем. Труд у них считается самым важным показателем личности человека. Открытые, гостеприимные, радушные хозяева. Алексей Леонидович интересный собеседник, великолепный рассказчик, шутник. Галина Ивановна - душа своего дома и просто красавица. Счастья Вам и здоровья. Любви и долголетия.
