Клокова Юлия

Наша династия.

   Сегодня мы брали интервью у семьи Носковых. Первое впечатление, что это дружная, веселая семья со своими взглядами на жизнь. Носков Алексей Викторович окончил Дивногорский техникум по специальности «гидростроительство». Носкова Анастасия Алексеевна окончила в 2006 году КрасГАСА по специальности «инженер водоснабжения и водоотведения» и Носков Максим Алексеевич в 2008 году окончил Сибирский федеральный университет по специальности «инженер теплоснабжения». Большую роль в выборе специальности своих детей сыграла мама Ольга Владимировна. Она очень авторитетна, так как имеет два высших образования и всю жизнь проработала в системе образовании. Максим всегда больше любил историю, но выбор все-таки остановил на инженерной специальности. Хотелось бы рассказать о каждом, кто вложил свой вклад в строительство Богучанской ГЭС и продолжает работать сегодня.
   Алексей Викторович устроился на ГЭС в 1989 году сварщиком СМУ-2 ПМК. В 1991 перевели на основные сооружения, работал на первом участке, потом строили здание ГЭС. Начинал строительство с нуля. В 2001 году ушел с ГЭС и вернулся в 2004, и перешел на бетонный завод мастером смены. Они выдавали бетон для основных сооружений по 900-1000 кубов в смену. Работал так же в компании «РегионеСпецСтрой», заканчивали 20-21 блоки и дошли до 206 отметки. А с 2011 года Алексей Викторович работает в охране на ГЭС и ему нравится эта работа. Когда брали интервью, он скромно шутил, был немногословен, хотя есть и грамоты и благодарности в трудовой книжке. 
Хотелось бы рассказать о его старшей дочери Анастасии, которая тоже любит пошутить. На вопрос, почему выбрала именно этот факультет, отвечает с шуткой: «Наверное, по фен-шую, ведь я водный знак, вот и пошла на водоснабжение». В июле 2006 года сразу после окончания института устроилась на ГЭС и была принята в должности машиниста насосных установок, а в январе 2008 года назначена инженером первой категории по водоснабжению групп инженерной подготовки. И в 2011 году стала начальником отдела подготовки производства и реализации энергоресурсов в энергетическом управлении. С ноября 2013 года произошло разделение: выделили службу внешних коммуникационных сетей. Как молодой специалист, набралась опыта работы в разных областях. В настоящее время на ГЭС существует водозабор, котельная плюс водозабор для котельной и КОСы для очистки сточных жидкостей. Отдел ведет договора с потребителями стройбазы левого берега. Объектов много и Анастасия Алексеевна ведет вместе со всем отделом документальное сопровождение, а так же договора по электроснабжению с ОАО Красноярск энергосбыт. Штат их производственно-технологической группы четыре человека. Руководитель Понькин Иван Валерьевич. Анастасия ведет договора нескольких объектов ООО Красрегион энергетические компании. Куратор всех договоров, она готовит документацию по претензии с потребителем. Служба является не профильной и в будущем будет сокращение до 2015 года включительно. На фотографиях, которыми поделилась Анастасия из своего архива, есть часть работников с энергетического управления. А также мы видим вручение почетной грамоты в честь юбилея. Девушка не останавливается на достигнутом и поступила на юридический факультет и учится уже на втором курсе.
 А 29 января 2010 года на Богучанскую ГЭС устроился и сын Максим Носков. Сразу после университета он отслужил в армии и был принят на работу в отдел технология работы ППР. Начальник отдела Шкедова Наталья Васильевна. Максим Алексеевич был принят инженером теплогазоснабжения и вентиляции. Хотел приобрести определенный трудовой опыт на интересном строящемся объекте и как все молодые ребята заработать денег на жизнь. Через год перевели ведущим инженером, и в этой должности проработал еще два года (до 01.11.2013г.) и был уволен по сокращению штатов. Всего проработал на ГЭС 3,5 года. Максим делал проекты многих строительных объектов, например насосная станция «Временный» и другие. За свою трудовую деятельность награжден грамотой РусГидро.
  У меня создалось хорошее впечатление об этой семье. Хочется пожелать всем им дальнейших трудовых успехов. Пускай все у них сложится хорошо и на работе и в личной жизни.
