Клокова Юлия
Прогуливаясь по улицам нашего города Кодинска, мы видим разные названия улиц. Многие улицы названы в честь строителей Богучанской ГЭС. Сейчас мы находимся на улице, названной в честь первого начальника Богучанской ГЭС Игоря Борисовича Михайлова.


Родился Игорь Борисович в Москве. Свою трудовую деятельность начал в 1956 году, после окончания Московского института инженеров железнодорожного транспорта на строительстве Братской ГЭС в должности мастера. Дошел до должности главного инженера строительно-монтажного управления строительства береговых плотин, где проявил себя технически грамотным специалистом и приобрел значительный практический опыт в работе с коллективом.


С завершением строительства основных сооружений на Братском гидроузле в 1964 году Игорь Борисович направляется на работу в управление строительства дорог Братскгэсстроя и работает там по май 1976 года главным инженером и начальником строительно-монтажного управления. При его непосредственном участии была построена автодорога Братск-Усть-Илимск, протяженность свыше 250 км, которая сыграла большую роль в обеспечении Усть-Илимской строительной площадки всеми строительными материалами.

Приказом Министерства Энергетики и Электрификации СССР от 4 мая 1976 года Игорь Борисович Михайлов назначен начальником управления строительства Богучанской ГЭС. Игорь Борисович на стройке проработал до января 1991 года. За это время был построен почти весь город Кодинск: введены в эксплуатацию школы, больницы, ДК «Рассвет», детские сады и другие объекты социально-культурного назначения. Он отдавал все силы и знания строительству Богучанской ГЭС.

28 марта 2000 года на 68 году Игорь Борисович ушел из жизни. Люди с благодарностью вспоминают этого человека, ведь вся его деятельность - это трудовой подвиг. Имя его носит одна из улиц города, чтобы помнили.
