Ксензик Надежда

Не нужен мне берег иракский, Сибирь – вот мой дом навсегда
Годы строительства Богучанской ГЭС вместили в себя не только счастливые и горестные моменты стройки, но и сотни, тысячи судеб известных и не очень людей. Об одном человеке – Николае Ивановиче МАТВЕЕВЕ – я хочу вам сегодня рассказать.
В далекие тридцатые годы прошлого столетия 27 ноября, в деревне Червище Псковской области у Ивана Михайловича и Софьи Дмитриевны Матеевых родился сын Коля. Коленька – так ласково называла его мама.

Трудное было время, и рождение ребёнка в те годы не приветствовалось. Считалось, что лишний рот - это обуза для семьи. Женщины отговаривали Софью Дмитриевну, но она сказала: «Этот ребёнок будет моей надеждой».

Так и получилось: на протяжении всей жизни Николай Иванович Матеев был надеждой и опорой для своих родителей, особенно для мамы, когда не стало отца.
Когда началась Великая Отечественная война семья Матеевых жила под Питером, на станции Стаблино. Николаю Ивановичу было в ту пору 10 с половиной лет. Немецкие войска наступали, и семья вынуждена была бежать в Псковскую область в деревню Червище, где в то время проживала его бабушка Евдокия Ефимовна.

Когда началась, война Николай Иванович перешел учиться в 4-й класс, но т. к. в деревне хозяйничали немцы и власовцы, он сказал отцу, что в школу ходить не будет. Отец поддержал его решение, и только в 1944 году Коля пошёл учиться сразу в пятый класс.

Несмотря на тяжёлое военное детство и послевоенную юность, Николай Иванович вырос оптимистом. Он имел твёрдый характер, широкую и добрую натуру.

Его трудовая деятельность началась с 14 лет - наравне со взрослыми он трудился в колхозе. В 1947 году поступил в Ленинградский строительный техникум на факультет «Морское гидростроительство» и с успехом его окончил.

Сразу после окончания техникума в 1951 году он был направлен на стройку Волго-Дона, а затем уехал работать на строительство Туркменской гидроэлектростанции.
Следующим этапом для него была Горьковская ГЭС, а в 1954 году он приехал в Сибирь на строительство Братской ГЭС, где стал работать в Братском «Гидропроекте» (тогда в Братске был отдел комплексного проектирования).

В 1967 году без отрыва от производства он окончил Ленинградский институт инженеров водного хозяйства и получил специальность «Инженер-гидротехник».

После этого его отправляют на строительство Усть-Илимской ГЭС.

Здесь Николай Иванович работал заместителем главного инженера проекта, начальником группы рабочего проектирования Усть-Илимской ГЭС. Эту ангарскую ГЭС, где он вел авторский надзор, сдают с оценкой «отлично».

Судьба забрасывала Николая Ивановича Матвеева в те места, где очень нужны были его опыт и знания. В 1983 году на гидроузле Хадита в Ираке возникла критическая ситуация: подводы начали подмывать основания ГЭС. Гидропроект отправляет Н. И. Матвеева в загранкомандировку. Цель командировки: разработать проект по укреплению основания. Свой проект в Ираке у специалистов был, но они были наслышаны о специалисте Николае Ивановиче Матееве, поэтому пригласили его.

В Ираке он работает с 1983 по 1985 год. Проект нужно было выдать за два года, но Николай Иванович сделал его за два месяца.

Иракский президент вызвал из Франции независимую экспертную комиссию, чтобы сравнить местный и «матвеевский» проекты. Комиссия приняла в производство проект Николая Ивановича, оценив его на «отлично»!
Президент Ирака предлагал русскому специалисту иракское гражданство, виллу, машину, отличную работу, но Николай Иванович, отказался. Он - патриот своей родины. Он не мог позволить себе остаться, несмотря на предоставленные удобства и большие деньги.

Николай Иванович возвращается в Братск, в Братскгидропроект. В его обязанности входит тестирование Эдучанской, Курейской и Богучанской ГЭС.

В Кодинск Николай Иванович Матвеев попал в апреле 1992 года - приехал работать на БоГЭС. Наша стройка для него стала восьмой.
Его назначили начальником ГРП (группа рабочих проектирований), а также заместителем ГИПа (главный инженер проекта ГЭС). Здесь с ним и познакомилась Валентина Николаевна Бондаренко, которая и рассказала мне историю этого необыкновенного человека.

Валентина Николаевна приехала в Кодинск в 1977 году из Башкирии. На тот момент в ГРП работали 30 человек. Это был замечательный, сильный, творческий, интеллигентный коллектив.
В 1992 году для стройки начались тяжелые времена. Специалисты начали уходить со стройки, - как-то же нужно было кормить семью. Кто-то уезжал в поисках заработка, кто-то уходил торговать на рынок.
В разные годы ГРП возглавляли Александр Евгеньевич Баранов, Леонид Дмитриевич Измалков, Борис Вадимович Ефимов. И вот когда в ГРП осталось уже шесть человек, приезжает Николай Иванович Матвеев. Маленький коллектив продолжает работать, но вот уже их остается трое: Валентина Николаевна Бондаренко, Николай Иванович Матеев и Вера Андреевна Шевелёва. Затем уходит и Вера Андреевна… Их осталось двое, но они выстояли.
Валентина Николаевна благодарна судьбе за то, что она свела её с таким интересным и умным человеком, с которым она отработала бок о бок 19 лет.

«Мы познакомились с Николаем Ивановичем на работе, он приехал к нам в ГРП из Братска, - вспоминает В. Н. Бондаренко. - Познакомились как-то запросто. Мне он показался таким простым и обычным. Сначала были просто коллегами. Несмотря на большую разницу в возрасте он всегда называл меня уважительно - Валентина Николаевна. Постепенно наши отношения из рабочих переросли в дружеские. Он был мне как отец.

На строительство Богучанской ГЭС его направили потому, что финансовое положение на стройке начало ухудшаться, и нужно было вести авторский надзор за объектом.

Начались серьёзные трудности: где-то пошли трещины, появились оползни - необходимы были познания думающего и грамотного специалиста, каким и был Николай Иванович.

Он ходил каждый день на работу, словно на праздник. К нему со всей стройки шли за техническими решениями, за советами, когда возникали какие-то сложные вопросы. Все шли к нему, как к специалисту высокого класса».

«Жил Николай Иванович в Кодинске совсем один. Жена с дочерью проживали в Москве, а он ездил по стройкам, - продолжает рассказ Валентина Николаевна. - Во время перестройки ему было очень тяжело - зарплату долгое время не платили, а пенсию Николай Иванович получал в Братске.
Моя семья приглашала его на наши торжественные семейные праздники, потому что он жил один и ему было одиноко. Мы всегда приглашали его к нам в баню, потому что он очень любил париться. Словом, у нас были тёплые отношения. В 1986 году у меня не стало отца, и получилось так, что Николай Иванович заменил мне его.

Он часто так говорил: «Валентина Николаевна, если бы не ваша семья, я не знаю, как бы здесь один выживал в эти трудные перестроечные времена». Он был нам всем как родной – настоящий член семьи».
У Николая Ивановича Матвеева много наград: за труд, за высокий профессионализм, за беззаветную преданность профессии. За большой вклад в развитие отечественной гидроэнергетики Николаю Ивановичу были присвоены звания «Почётный энергетик ЕЭС России», «Почётный энергетик Минэнерго». Неоценимый вклад в развитие отечественной гидроэнергетики отмечен высокими наградами, среди которых Ленинская премия, Звезда Героя Труда России.

Но главная награда – уважение и благодарность людей, которые шли с ним по жизни рядом, с которыми он бескорыстно делился своими знаниями и опытом. Принятые Николаем Ивановичем инженерные решения, как памятники ему. Они увековечены в построенных ГЭС.
В 2010 году институту Гидропроект исполнилось 80 лет, в тот же день и Николай Иванович отпраздновал 80-летие и 60 лет трудового стажа.
Николай Иванович всю жизнь посвятил стройкам. Нашей ГЭС он отдавал всего себя, не жалея ни сил, ни здоровья, делился опытом со всеми, кто к нему обращался. Он делал сложные расчёты, согласования, выдавал проекты.
Проект Богучанской ГЭС, все его чертежи были разработаны и присылались из Москвы. Но на стройке неизбежно возникали сложности - то цемент не тот, то арматура не той марки. И тогда все шли за согласованием к Николаю Ивановичу. Он не только давал согласования, но и выдавал решения, вёл авторский надзор. Богучанской ГЭС - объект очень серьёзный, и поэтому ошибок допускать было нельзя, всё должно соответствовать проекту.

Несмотря на высокий профессионализм и незаменимость, Николай Иванович был огромной души человек. Он никогда не кичился тем, что он начальник - не было у него этого. Он был простым и очень интеллигентным человеком – именно таким его все и помнят.

«Я не знаю человека, который сказал про Николая Ивановича что-то плохое, потому что все, с кем он общался, восхищались им, – рассказывает Валентина Николаевна, - Со всеми он вел себя толерантно и терпимо. Он никогда ни на кого не повышал голос, даже если кто-то был не прав. Всегда улыбающийся, интеллигентный, с чувством юмора, нетребовательный к своим проблемам, он ничего не просил для себя. Будучи общительным и дружелюбным, в быту он был принципиальным, ответственным и требовательным на работе.

Николай Иванович всегда был душой компании. Он знал массу историй и анекдотов и всегда умел поддержать в компании разговор и поднять настроение.
Но мало кто знал, что Николай Иванович -  человек со сложной судьбой. Со своей первой супругой Люсей они были красивейшей парой в Усть-Илимске. Но однажды случилось страшное: Николай возвращался домой с охоты, супруга с другом выехали его встречать. По дороге Братск – Усть-Илимск машина попала в страшную аварию. Друг выжил, а Люся умерла. Их сыну тогда было 15 лет. Тот день кардинально изменил его жизнь.

С тех пор Николая Ивановича преследовало одиночество, но продолжал жить и растить сына. Когда сыну исполнилось 18 лет, его забрали в армию. Николаю Ивановичу было трудно и одиноко, но его спасала РАБОТА.
Женился он во второй раз в возрасте 50 лет. В семье родилась дочь Настенька.

Герой моего рассказа был заядлым охотником и рыбаком. Он очень любил тайгу, все свободное время проводил на реке и в лесу. Николай Иванович много читал, очень хорошо знал историю, память у него была замечательная. Спорить с ним по историческим датам и событиям было бессмысленно. Он знал наизусть много стихов Маяковского, Есенина, песни Высоцкого. Любил читать классику и лирику, был всесторонне развитым человеком, с ним было интересно беседовать, он многое знал, много рассказывал.
Удивительный многогранный человек – вот мнение тех, кто его знал.
Его дети стали достойными людьми, сын – работает в Братске инженером электриком. Он хороший специалист по электрическим сетям.

Дочь окончила в Москве школу с серебряной медалью, которую ей вручал народный артист Юрий Никулин, поступила в финансовую академию. Сейчас она сильный финансист, постоянно ездит в загранкомандировки.

Николай Иванович гордился успехами своих детей, которые, к сожалению, уделяли ему не очень много внимания.
С 2007 года начальником БоГЭС был назначен Борис Вадимович Ефимов, а Николай Иванович стал консультантом по техническим вопросам. Но годы брали своё: Николай Иванович стал терять зрение, ухудшилось здоровье.

Пуск агрегатов Богучанской ГЭС состоялся в 2012 году. А в 2011 году на 81-м году жизни ушел из рядов высококлассных гидротехников-строителей Николай Иванович Матвеев. Перестало биться сердце замечательного человека, настоящего гидростроителя, который всю жизнь посвятил любимому делу.
Он жил и довольствовался тем, что имеет. Никогда не мечтал съездить на Канары или в Париж, зато мечтал дожить до пуска первых агрегатов ГЭС. Но мечта его, увы, так и не сбылась…

Сибирь для него стала родным домом. Он полюбил этот суровый таёжный край. Ангара-река и тайга заворожили своим величием и не отпустили его до последних ударов сердца.

