Кузьмина Надежда
 «Богучанская ГЭС – судьба моя»
Моя бабушка, Кузьмина Ольга Константиновна, родилась на Украине. Она очень любила свою Родину, но в тоже время, Украина и Россия были частью СССР или просто Советским Союзом.

Очень часто молодые люди, комсомольцы, ехали  на большие стройки. Мои бабушка и дедушка тоже решили  поехать куда-нибудь мир посмотреть, заработать на свой дом и на будущую жизнь. Было много вариантов, но в газете «Комсомольская правда» они увидели объявление, где приглашали на строительство БОГЭС. Посмотрели карту Сибири и поехали без вызова. Когда приехали в Кодинск, 4 октября 1979 года то увидели, как строятся два общежития в будущем городе. Там, где сейчас построена ГЭС, текла красавица Ангара.

Когда началось строительство, моя бабушка сначала пошла работать маляром на стройку. Проработала  она недолго, потому что  родился мой папа в 1980 году. В 1981 году бабушка закончила курсы оператора насосной установки котельной, которая обслуживала нашу ГЭС. Еще бабушка работала лаборантом КИА (контрольно-измерительной аппаратуры). Она должна была следить за приборами, которые устанавливались в бетоне при строительстве плотины.

Работать было интересно, весело. На строительстве было много народу со всех уголков Советского Союза – русские, украинцы, белорусы, молдаване, узбеки, армяне и другие. Даже студенты африканских стран строили ГЭС. Все были молодые, и каждым летом ездили  на море. Бабушка скучала по Украине и мечтала вернуться домой. Работа кипела, плотина росла. В 1986 родилась моя тётя - папина сестра Саша. В детских садах мест не было и Сашу отдавали  няне, а бабушка вышла работать, папа пошёл в первый класс. 
Всё было хорошо: дети росли, плотина поднималась на глазах, и казалось, скоро построится ГЭС, но наступил 1990 год. Огромная страна распалась на 15 маленьких стран, строительство ГЭС прекратилось. Очень много строителей уехало из Кодинска. Но бабушка и дедушка остались, потому что дети учились в школе. Бабушка продолжала  работать на ГЭС в цеху машинных установок. Это работа нужна была для того, чтобы не ушло под воду то, что построили - 1000 кубических метров  бетона. Деньги на работе не выдавали. Вместо денег выдавали одежду, обувь, мебель. Уехать не могли даже если захотели бы.

Прошли тяжёлые  времена. Стройка ожила. Выросли дети, появились внуки - я с Никитой. Бабушка стала пенсионеркой. Она работала до конца стройки, до тех пор, пока её специальность перестала быть нужной. Откачка воды стала автоматической и очень многих работников сократили. Проработала моя бабушка на ГЭС 32 года. Бабушка на Украину не собирается ехать, потому что это другая страна и там идёт война. Бабушка очень переживает, потому что там остались родные, много друзей, знакомых. У бабушки теперь уже трое внуков, живут все в Кодинске. Матвею, самому младшему два года. Бабушка очень любит нас и далеко жить не сможет, сердце и душа её здесь на Ангаре, которая стала ей вторым домом.
