Кузьминский Иван
Семья романтиков
Наш город небольшой, потому-что молодой, ему всего чуть-чуть за тридцать. Стоит он среди тайги, неподалеку от реки Ангары на которой достраивается Богучанская ГЭС. Стройка эта началась ещё в прошлом веке и приезжали на неё молодые парни и девушки. Среди них были Людмила Ивановна и Вячеслав Геннадиевич Молчановы, а тогда вначале 80-х годов просто Люда и Слава. 
Людмила родом из Челябинской области, вместе со своими подругами работала по направлению, после окончания техникума, в городе Красноярске специалистом на заводе лесного машиностроения. Услышав, что в далёкой тайге разворачивается комсомольская ударная стройка, они не раздумывая, побежали за путёвками и приехали в 1982 году в тайгу, посреди которой стояло четыре пятиэтажных  общежития и две девятиэтажки. В управлении строительства города им предложили должности в конторе, но их романтические натуры пошли работать простыми штукатурами-малярами. Работать им пришлось и в глухой тайге, где они отделывали балки для лесников, и в городе на объектах, и даже снег приходилось откидывать в детском саду. Работа была разной, бригады были большими, по двадцать человек и более. Несмотря на сильный мороз и другие трудности работали весело, с юмором и задором, взаимовыручкой. 
Вячеслав вместе со своим другом ехал в том же году из Ульяновской области на строительство Байкало-Амурской магистрали, но в городе Улан-Удэ их развернули и отправили на строительство Богучанской ГЭС. Здесь, на Ангаре где только рыли котлован под станцию, он начал трудиться на строительстве города каменщиком, а затем водителем в автотранспортном предприятии стройки электростанции. Несмотря, на тяжёлые годы, которые были в нашей стране, перебои с выдачей заработной платы, он не ушел с этого предприятия, как многие в то время. Он и сейчас работает в АТП водителем, и немного с грустью, но с теплотой вспоминает о первых руководителях.
Молодые люди жили в общежитиях, несмотря на то, что приехали из разных городов и республик СССР, жили все дружно и украинцы, и белорусы, и казахи и другие национальности. Ходили все вместе на митинги посвященные основным этапам строительства ГЭС, на демонстрации и массовые гуляния. По пятницам и субботам после работы ходили в небольшой клуб «СМУ-3» смотреть кино, а если вдруг из-за плохой погоды фильм не привозили, то сами устраивали танцы под магнитофон и пластинки. Напротив общежития на небольшой поляне летом играли в волейбол, жгли костры, пели песни под гитару или слушали на магнитофоне. А зимой ходили гулять по лесу на лыжах, жгли костры и жарили на выструганных веточках хлеб, картошку и сало. 

Через пару лет после приезда Людмила и Вячеслав поженились, появился первенец. И уже семьёй проводили с пользой свободное время: отдыхали в лесных походах, собирали грибы и ягоды, на Ангаре купались и рыбачили. В то время в реке водились осетры. Стройка продвигалась медленно, но Молчановы никогда не унывали. Вместе со всеми радовались сдаче новых домов, школ, детских садов, больнице где появился на свет их второй сын, столовой-кулинарии под названием «Кодинская заимка». Чтобы разнообразить свой быт они иногда ходили обедать в эту столовую. Первые десять лет они жили в общежитии, а потом от предприятия, благодаря заботливому руководителю Андрею Федоровичу Зайцеву получили новую трехкомнатную квартиру. 
Их дети ходили в детский сад и школу, которую строили родители. А когда выросли то уехали в Красноярск. Людмила Ивановна и Вячеслав Геннадьевич их часто навещают, но уезжать из Кодинска насовсем не собираются. Жизнерадостные, великодушные, всегда готовые помочь нуждающимся, они в душе так и остались романтиками…
