Кузьминский Роман
Мой папа и ГЭС

Мой папа, Кузьминский Сергей Владимирович, родился в Магаданской области, когда его родители строили там Синегорскую ГЭС. Более семи лет они прожили на Севере. А в 1982 году всей семьей приехали строить Богучанскую ГЭС. Сначала бабушка и дедушка жили в поселке Временный, что находился недалеко от стройки. Дедушка работал экскаваторщиком, а бабушка работала крановщицей на подъемном кране.

Папа вместе со своими сестрами учились вначале в поселке, а затем когда построили первую в городе деревянную школу, стали ездить в город на автобусе. Папа вспоминает случай из детства. Однажды, когда на улице мела метель и был сильный гололед, милиция перекрыла дороги. Рейсовые автобусы не ходили, а после уроков со второй смены из школы, папе нужно было добраться до поселка. Он долгое время стоял и мерз на остановке, пока случайный попутчик не позвал его идти до дома пешком, несколько километров. Когда папа со своим новым знакомым дошли до «кольца», то увидели как со стороны поселка медленно едет большая машина МАЗ. Оказывается, дедушка очень волновался за сына и поехал его встречать, несмотря на плохую погоду и запреты милиции.
Папа вырос, закончил институт и тоже стал работать на строительстве Богучанской ГЭС. Его взяли работать во «взрывбанду», так тогда называли организацию Гидроспецстрой, помощником бурильщика.
Работа бурильщика была в том, что нужно было набурить отверстия в скале, затем туда клали взрывчатку. Специалисты взрывали гору и уже специальная техника грузила на большие машины камни, которые везли на плотину. Много камней напривозили к реке. Ещё её называют насыпь. От папы я и узнал, что плотина у нас особенная – камненасыпная.

Много лет прожили родители папы в Кодинске, а уйдя на пенсию переехали жить в теплые края, ближе к морю. Мне не хочется уезжать из нашего города. Я когда вырасту, стану пожарным и буду работать на ГЭС, охранять её от пожаров.
