Лепнев Алексей
Встреча в музее

Наш дружный 4В класс один раз в неделю приходит на занятия Краеведческого клуба в Центр дополнительного образования. Мы изучаем историю нашего города и района, встречаемся с интересными людьми. Так познакомились мы с Мамичевым Владимиром Иннокентьевичем. Встреча с ним состоялась в нашем Кежемском историко-этнографическом музее имени Ю.С.Кулаковой. Там много интересного! Нас привели в зал, где находятся фотографии и документы по строительству Богучанской ГЭС. А потом и наш гость пришёл, это оказался высокий мужчина с бородой. Он вместе с нами рассматривал фотографии, показал знакомых ему людей на снимках, а потом мы перешли в соседний зал. Владимир Иннокентьевич стал рассказывать о себе и о своей жизни. 
Оказалось, что Владимир Иннокентьевич приехал в наш район на строительство ГЭС в 1973 году. Образование он получил в Иркутском геолого-разведывательном техникуме, а потом ещё была учёба в Высшей буровой школе при Иркутском политехническом институте. Так он стал буровиком. Работал буровым мастером в экспедиции, которой руководил Игорь Сергеевич Буров. Владимир Иннокентьевич с 1976 года возглавлял участок, который вёл изыскания под будущий город Кодинск, он же отвечал за участок дороги на Братск. Мы рассматривали и держали в руках тяжёлые керны, это такие круглые предметы, которые бурильщики достают из глубины при помощи своих бурильных станков. Наша земля мягкая, а под ней вот такой слой твёрдых пород располагается. 
[bookmark: _GoBack]Так вот бурильщики и определяют, где лучше строить, чтобы было всё надёжно и прочно. Так объяснил нам наш гость-бурильщик. В памяти этого человека сохранилось много имён товарищей по экспедиции, он гордится своей бригадой, которая на станках ЗИФ-1200 проводила глубокое бурение в русле Ангары. Через какое-то время надёжного бурильщика Мамичева направили на два года на работу в Иран. А позже предложили возглавить Северную полярную экспедицию. И везде Владимир Иннокентьевич работал добросовестно. Трудился он и на Богучанской ГЭС, на насосной станции, которая откачивала воду из цемгалереи.
Владимир Иннокентьевич многое умеет делать своими крепкими руками. Он в семидесятые годы построил дом из круглого леса на берегу Ангары, привёз туда жену и дочь. Есть у этого человека любимые увлечения: рыбалка и охота. Понравилось этой семье жить в посёлке Временном, а потом и в Кодинск переехали. В кооперативе «Луч» у Мамичевых дача, вместе с женой, с Тамарой Павловной, они выращивают хороший урожай, сейчас они оба на пенсии. У них много знакомых и друзей по экспедиции и работе на Богучанской ГЭС. Приехали на строительство на несколько лет, а стали настоящими ангарцами, полюбили эти места, никуда не собираются уезжать. Работает четвёртая ГЭС на Ангаре, а рядом живут люди, которые были первыми на месте будущей ГЭС:
…Пляшет костёр, варится суп с консервами,
  Скажут про нас: «Были ребята первыми…»
Эти слова написал Виктор Хорохордин, нам их прочитали в музее. Они относятся к семье Мамичевых тоже. Интересная жизнь получилась у мастера своего дела, у бурильщика Владимира Иннокентьевича Мамичева!

