Оловникова Ирина

Не женское дело
Женщина – самое могущественное в мире существо.
Г.Ибсен.

    Рассказывая о ветеранах строительства Богучанской ГЭС, чаще упоминают мужчин. А я думаю, что на плечи женщин в те годы ложился не меньший, а может, и больший труд.

          Широкова Тамара Елизаровна вслед за мужем приехала на строительство Богучанской ГЭС из города Дивногорска в 1975 году. Из благоустроенной городской квартиры с детьми попасть в тайгу, жить в палатке, вместе с мужем строить дом, налаживать быт и при этом работать на стройке – разве это не подвиг?

          Тамара Елизаровна начала работать в первой бригаде штукатуров-маляров. Поначалу делали всё: убирали мусор, чистили строительные площадки. Затем – работа отделочницы: сложная, совсем не женская, как рассказывает Тамара Елизаровна, «сами были и малярами, и грузчиками». При этом нужно было заботиться о здоровье семьи (когда из продуктов – только консервы), об учёбе детей (когда и электричества-то ещё не было), о домашнем уюте (как создать его в деревянном засыпном домике – «засыпушке»?) Наверное, первым женщинам-строителям было тяжело не только физически, но и морально, ведь чаще все житейские, бытовые заботы – в душе и на плечах именно женщины. Но сегодня она рассказывает о том времени так: «Было трудно, но мы жили, работали. В первый же год сами построили дом, посадили огород. Дети учились: сын в школе-интернате в п. Проспихино, дочь в маленькой только что открывшейся школе, где в одном кабинете занимались все дети с первого по третий класс. Первым учителем была Ласковых Галина Васильевна, внимательный, заботливый педагог, а дочери-первокласснице довелось подавать в этой школе первый звонок». Посёлок активно строился. Параллельно с общеобразовательной открыли музыкальную школу, где работали прекрасные преподаватели, в том числе Торшина Дина Митрофановна, окончившая в своё время консерваторию. Первый выпуск музыкальной школы состоялся в 1985 году. Посёлок среди тайги, суровая природа, самый простой быт и … музыка для детей. В этом, наверное, правдивая картинка того далёкого уже от нас советского времени. Где были и лозунги, и соцсоревнования, и энтузиазм, и ежедневный труд, но и искусство, и всё, чем жив человек. А женщины того времени, помимо основной работы подчас наравне с мужчинами, наполняли жизнь теплотой, заботой, любовью к детям, к семье.
