Плотников Дмитрий
Они недолго работали на БоГэс, но в памяти эти годы остались навсегда. 
Пфайф Валентина Григорьевна и Пфайф Александр Генрихович – мои бабушка и дедушка. Я хочу рассказать о них. Бабушка родилась 3.03.55 г., а дедушка 12. 05. 53 г. На сегодняшний день они оба на пенсии, не работают. Валентина Григорьевна – ветеран труда всероссийского уровня, а Александр Генрихович признан реабилитированным как политически репрессированный много лет назад. 
С января 1989 года по январь 1992 года Валентина Григорьевна работала инженером 1 категории (экономистом) в ПМК СМТ «БогучанГЭСстрой», а по совместительству инженером ПТО (производственно технический отдел). Она вела экономические расчеты. Ежемесячно она группировала виды работы, закрывала фронт работы, в определенный день ездила в поселок Временный, в трест сдавала отчеты. Только после этого документы направлялись в банк, и рабочие получали зарплату. Ездила на грузовых машинах, в будках, устроенных в кузове. Утром во Временный, вечером обратно. 
На тот момент строилось много объектов: дома в Заледеево, дома в Сыромолотово, мост через речку Чадобец – это объекты, которые были достроены. А вот овощехранилище, скотные дворы, детский сад в п. Кликино, коровники, свинарник в п. Климино достроены не были – началась перестройка. 

Вспоминает Валентина Григорьевна один случай – как ездили сдавать отчеты, вернее как возвращались домой. Моста еще не было, машина довозила до реки, а дальше переходили пешком. И вот однажды так переходила она с Глинковым Г.Н.. Шли по льду, была уже весна. Прошли, обернулись, а речка черная. Пока шли, с берега С.Г. Зырянова кричала: «Валька, не ходи, утонешь! Геннадий Николаевич, пусть вертолет отправляют!» Но они ее не послушали, прошли. А на следующий день Чадобец тронулся. До сих пор вспоминает с ужасом. Но и не сдавать отчеты было нельзя – людям нужна зарплата. 

Александр Генрихович тоже работал в ПМК СМТ «БогучанГЭСстрой» с 09. 1989 г. по 12. 1991 г. Работал трактористом 6 разряда на К-700. В основном занимался вывозкой леса и не важно, какая погода – дрова в котельную нужны всегда. А котельная отапливала школу, детский сад. А еще он занимался ремонтом дизельной. Если дизельная ломалась – на ее ремонт бросали всех, а Александра Генриховича в первую очередь. 
Вот однажды была сильная поломка, а Валентина Григорьевна сдавала отчеты в г. Кодинске. Трое детей (моей маме было примерно 14 лет – она старшая, ее брату лет 12, а младшей сестре лет 9). Они дома одни. Дизельная сломалась – в селе света нет. Валентина Григорьевна, естественно, не знала – она же в Кодинске. Сдавала отчеты до поздна. После сдачи решила остаться ночевать у родственников, но был у нее замечательный начальник – Александр Иванович Соколов, он нашел Валентину Григорьевну, нашел ей машину и сказал, чтобы она обязательно ехала домой – там дети. Валентина Григорьевна приехала очень поздно, на улице мороз за 40 градусов. А ребятишки таскают воду из бочки на улице в бочку в бане. Младшая дочь с фонариком, а старшие с ведрами – вода же замерзнет. Одну то бочку они уже перетаскали, а вторая уже льдом покрылась, вода стала замерзать. Дети замерзли, бочка вот-вот перемерзнет. И Валентина Григорьевна перевернула бочку – все, что не замерзло, вылилось. Затопили баню. Александр Генрихович пришел только утром. 
До сих пор Валентина Григорьевна с благодарностью и уважением вспоминает А.И. Соколова: «Ему было не все равно. Он знал семьи своих подчиненных. Беспокоился, помогал». 

Да, работали они недолго в ПМК СМТ «Богучангесстрой», но события, связанные с этим временем, на всю жизнь врезались в их память. 
