Плотников Дмитрий
Савин Петр Иннокентьевич родился 6 мая 1961 года. 

В 1989 году стал работать на Богучанской ГЭС прорабом, где занимался разработкой скального грунта левобережной врезки. О своей работе много не рассказывает, но вспоминает несколько случаев. Дело в том, что его как молодого не очень то и слушались те подчиненные, кто был постарше – технику безопасности не хотели выполнять. Как взрывы идут – старики в балок и играть в домино. На уговоры не поддавались, угрозы не слушали. Вот и придумал Петр Иннокентьевич, как их заставить беречь свое здоровье и жизнь. Вот в очередной раз дали сигнал, пошел взрыв, а Петр Иннокентьевич залез повыше балка и кинул на крышу горсть земли… Мужики оттуда кто как выбегал, даже ползком кто-то выбирался. С тех пор первые помощники по технике безопасности стали. 
А одного никак не мог из балка на время взрыва выгнать. Как взрыв идет, он обедал и отдыхал – топчан себе соорудил и полеживал. Однажды обед дома забыл и поехал со всеми в столовую. А в это время взрывы шли. Приехали со столовой, а балок его разбит, где топчан был – дыра от огромного камня – вот как взрывом его отбросило. Больше на время взрыва ни в каком балке не оставался, подальше со всеми отходил. 
Так прошло 1,5 года, и Петра Иннокентьевича назначили начальником земельно-скального участка, здесь он занимался тем, что копал котлованы под многоэтажные дома, строил улицы, делал вертикальную планировку, также занимался благоустройством улиц и придомовых территорий. Так здесь он столкнулся с той же проблемой – несоблюдение правил техники безопасности опытными строителями. А нужно то было лишь каску носить и ходить в спецодежде. По правилам Петр Иннокентьевич за несоблюдение техники безопасности должен был отрывать талоны в их пропусках. После третьего талона – увольнение. Но ведь жалко мужиков – без работы останутся, а у них семьи. Вот и написал он рапорт на лишение премии всех, кто не будет носить спецодежду и каску. Рапорт повесил в бытовке. Директор приехал – удивился, так как не в курсе был, а Петр Иннокентьевич ему все объяснил, так тот его и поддержал. «Пугалка» подействовала – больше никто не нарушал техники безопасности. 
В 1996 году Петр Иннокентьевич ушел со стройки. С тех пор прошло почти 20 лет, но в нашей семье до сих пор вспоминают, как мой двоюродный дедушка, Савин Петр Иннокентьевич, будучи молодым специалистом, научил опытных строителей соблюдать правила техники безопасности.  
