Поздняков Владимир

Я родился и живу в городе Кодинске, потому что когда-то давно мои бабушки и дедушки приехали сюда на строительство Богучанской ГЭС. Мой дедушка Поздняков Владимир Михайлович приехал в 1983 году, а мая бабушка   Позднякова Ирина Григорьевна приехала в 1984 году вместе с детьми. До этого они жили в городе Атбасар республики Казахстан. Они узнали о стройке из газеты «Труд» и решили поехать туда. 

Сразу по приезду они устроились на работу на строительство Богучанской ГЭС, где и проработали  до самой пенсии. Сначала дедушка работал в «Гидромеханизации» электриком. Кроме основной работы дедушка работал в МЖК (молодежный жилищный кооператив). Им надо было построить детский сад «Солнышко» и жилой девятиэтажный  дом, где они теперь и живут.   
Когда строительство ГЭС было приостановлено, дедушке пришлось найти работу в городе и он устроился в ПЖРЭО где работал сначала электромонтером, а затем был переведен инженером энергетиком водоканала. Когда в 2006 году строительство возобновилось, дедушка работал в подрядных организациях таких как «Буреягэсстрой» энергетиком, ЗАО «Регион» главным энергетиком. Потом был переведен в ОАО «Богучанская ГЭС» на бетонный завод главным энергетиком, где проработал до его закрытия и сокращения работников в 2014 году. И хотя дедушка уже давно на пенсии, он все равно бы хотел вернуться на свою любимую работу, только бабушка его не пускает. 
Бабушка сначала работала в СУ Сантехмонтаж изолировщицей, затем в ПТЭСК-3 УГЭ электромонтером. В период заморозки работала в СВЭСе электромонтером, ООО «ТТС-лес» техником-электриком, затем была переведена в Энергетическое предприятие ОАО БоГЭС электромонтером. В 2006 году это предприятие было переименовано в «Энергоуправление», где бабушка и проработала электромонтером по испытаниям и измерениям до 2014 года, пока не наступило сокращение работников. Бабушка с дедушкой могут спокойно отдыхать на пенсии, ведь они столько работали, столько сил и души вложили в Богучанскую ГЭС. 

Мамины родители тоже приехали на строительство Богучанской ГЭС. Это было в 1985 году, а до этого они жили в городе Якутске республика Саха-Якутия, жилья у них не было и они решили попытать счастье на новом месте. Дедушка Бисев Владимир Николаевич устроился электриком в жилищно-коммунальном хозяйстве и проработал там всю свою жизнь, организация меняла названия и передавалась в разные ведомства, но дедушка оставался верен своей работе. Бабушка Бисева Елена Петровна проработала 5 лет в Отделе рабочего снабжения УС БоГЭС на пекарне, они пекли очень вкусный хлеб для всех строителей Богучанской ГЭС. Затем 3 года работала в Строительно-монтажном управлении № 5 СМТ БоГЭС кассиром. В 1991 году перешла на Предприятие электрических и тепловых сетей и котельных СМТ БоГЭС на должность бухгалтера. А в 1992 году была вынуждена уйти со стройки, потому что не платили деньги, и работала в банке до самой пенсии. Бабушка с теплом вспоминает те годы, когда работала на Богучанской ГЭС и рада тому, что тоже вложила свой труд в строительство такого грандиозного объекта.

Моя мама Позднякова Ольга Владимировна тоже успела немного поработать на строительстве Богучанской ГЭС. В 2010 году она устроилась в подрядную организацию ЗАО «СтройСервисРемонт» инженером по проектно-сметной работе,  они выполняли бетонные работы. В 2011 году мама перешла в более крупную подрядную организацию ООО БМУ «Гидроэлектромонтаж» экономистом, они устанавливали электрооборудование, прокладывали электрические кабели и делали освещение ГЭС, а мама считала сколько стоят эти работы. Маме очень нравилось там работать, у них был очень дружный и сплоченный коллектив и одно общее важное и ответственное дело – Богучанская ГЭС. 

Но вот строительство почти закончено и все строители радуются глядя на результаты своего труда и немного грустят, потому что все позади. Кто-то уезжает, кто-то ищет себе другую работу, а кто-то работает на уже построенной Богучанской ГЭС. Например, мой папа Поздняков Илья Владимирович и мой дядя Поздняков Максим Владимирович работают в эксплуатации, они следят чтоб оборудование работало как положено и чтоб все было в порядке. 

Вот такая у меня семья, каждый вложил частицу себя в Богучанскую ГЭС, а я когда вырасту тоже хочу построить что-нибудь важное и нужное, может быть даже целый город!

