Привалихина Яна
Где родился, там и пригодился!
                                 Веет свежестью ночь сибирская,
                                 Собрались друзья у костра,
                                 Ты навеки нам стала близкою,
                                 Величавая Ангара…
	
Я занимаюсь в Краеведческом клубе «Земляки», в середине сентября Людмила Николаевна, наш руководитель, познакомила нас с положением проекта «Живая история». Мы решили принять участие в этом проекте, так я познакомилась с интересным человеком, с Рожковым Николаем Михайловичем. Он рассказал мне, что родом из деревни Рожково, что 1 декабря 2014 года ему исполнится 60 лет, что вся его трудовая биография связана с Богучанской ГЭС. В далёком 1973 году он был принят на работу в Богучанскую экспедицию, впоследствии она стала называться Ангарской. Сначала четыре года он работал киномехаником, потом назначили молодого человека директором клуба, который находился в посёлке Временном. Работал с удовольствием, было много молодёжи, проводились интересные вечера, приезжали артисты из Красноярской филармонии. Он помнит, что однажды для них он показывал фильм «Приваловские миллионы». Запомнилось Николаю Михайловичу и то, как накануне Дня Победы он пешком ходил в Проспихино, чтобы принести и показать интересный фильм. Туда и обратно дорога составила 35 километров, но он тогда был молодым, сил хватило. 
	Возглавлял Богучанскую экспедицию Игорь Сергеевич Буров. Его знали все и уважали. В этой экспедиции Николай Михайлович работал 16 лет, Игорь Сергеевич настаивал, чтобы Николай учился, получил профессию, но вскоре, в 1976 году, в семье у Николая Михайловича появился сын, учёбу пришлось отложить. Рядом были опытные люди, вот у них-то и учился Николай. Шесть лет он был помбуром у Буданова Якова Степановича, это была и учёба, и практика. Так он стал мастером колонкового бурения. По воспоминаниям Николая Михайловича, Игорь Сергеевич был толковым руководителем, знал дело, заботился о людях. Буров предлагал построить посёлок изыскателей в районе Сыромолотовского бора, ниже плотины, но не дали разрешения на это. Люди, которые знали Игоря Сергеевича и работали рядом с ним, мечтают о том, чтобы одна из улиц нашего города носила его имя. Это была бы добрая память о человеке, которого уже нет, но в истории строительства нашей гидроэлектростанции он есть и будет всегда. Об этом рассказал мне Николай Михайлович 
	А сам Николай Михайлович Рожков продолжает работать на Богучанской ГЭС, место работы - турбинный цех, он занят техническим обслуживанием. Конечно, за 40 лет работы на строительстве ГЭС, есть что вспомнить. В экспедиции были люди из разных уголков Советского Союза, они не испугались холодов и комаров и приехали на эту комсомольскую стройку. Сначала жили в палатках, в вагончиках, потом построили дома в посёлке Временном, а позже и город гидростроителей появился на карте Кежемского района. И всё это происходило с участием Николая Михайловича! 
	С грустью он рассказывает о том времени, когда строительство ГЭС останавливалось по разным причинам, тогда, как он говорит, работали за «похлёбку», брали в столовой суп, наливали в банки и несли домой. Продукты получали по талонам. Николай Михайлович построил дачу, семья выращивала картошку и овощи, тогда у них уже трое детей было! Всё это уже позади, не хочется, чтобы подобные трудности повторились.
Хранятся в памяти у него и смешные ситуации, был у них в экспедиции Ким Сергеевич Шаров, он выходил в клубе на сцену, объявлял себя как артиста больших и малых театров и показывал пантомиму «Борьба с удавом». Всем было весело. 
[bookmark: _GoBack]Ещё один памятный момент есть в биографии Рожкова Николая Михайловича, это вручение ему унтов на празднике «Перекрытие Ангары». Эта тёплая и удобная обувь служила ему много зим! 
Мне понравился этот человек, у него седые волосы, но улыбается он задорно и молодо, он оптимист, в его глазах во время рассказа о своей жизни вспыхивали яркие искорки. Он любит дело, которым занимается, он любит жизнь, большую часть которой он прошагал в рядах строителей Богучанской ГЭС.


