Рукосуева Анжелика

Ни одна стройка на земле не обходится без людей. Те, что заканчиваются в течение нескольких лет, затрагивают немало судеб, что уж говорить о таких стройках, которые идут к своему логическому завершению не одно десятилетие? «Видишь как у нас уже: то приехали мы молодые, а теперь уже четверо внуков», - говорит Людмила Ильинична Гончарова, которая помнит ещё самое начало стройки. Вот так, казалось бы незаметно, за время стройки Богучанской ГЭС, родилась семья, насчитывающая уже несколько поколений потомков. Историю этой семьи я и хочу рассказать.


Зародилась семья в далёких 80-х годах прошлого века, став за эти годы крепкой и сплочённой. Виктор Иванович, отслужив в армии и уволившись в запас, увидел по телевиденью репортаж о начале стройки новой ГЭС, расположившейся на Ангаре. Будучи молодым парнем, ещё не нашедшим себе целей в жизни, он оставляет свой родной Назаровский район и едет покорять новые просторы в марте 1977 года. Здесь, на берегу Ангары, не было ещё ничего, кроме остатков от экспедиции – небольшого магазина да пары жилищ. Каждый приезжающий сам строил себе дом, так называемую «засыпуху». Это потом уже построили второй магазин, школу, детский сад, клуб, столовую.

Примерно в августе того же года был определён створ будущей гидроэлектростанции. На предстоящих работах были просто необходимы водители, кем и был по образованию Виктор Иванович. Немало простых людей, оставшихся незамеченными, способствовало рождению ГЭС. Семья Гончаровых именно к таким людям и относится – тем, кто своими руками создавал будущий кладезь электроэнергии.

Людмила Ильинична не строила станцию своими руками, но играла немаловажную роль. Закончив школу, она в апреле 1977 года начала работать в посёлке Временный, обеспечивая всех бравых строителей питанием. Вскоре, после появления столовой, девушка перешла работать туда. Именно на стройке она и познакомилась с Виктором Ивановичем, а после свадьбы и обосновались на родных Людмиле Ильиничне землях, с которых она так не хотела уезжать.
Несмотря на то, что практически ничего не было здесь, строителей старались обеспечивать всем необходимым: из Братска приходила провизия и медикаменты, был организован медицинский пункт, а в деревне Проспихино имелась больница, где проходили и медицинский осмотр, и обращались за помощью, когда в медпункте ничего не могли сделать. «Проспихино было своеобразной столицей, вся цивилизация была в Проспихино», - смеётся Людмила Ильинична. По реке ходила «Заря», собирая людей из деревень и развозя их по необходимым пунктам. Она выходила из Богучан в шесть часов утра и приставала по пути в каждую деревню, доходила до Кежмы – это было удобно, «как автобус». Был и аэропорт.
Культурная жизнь была также развита: привозили кино, устраивали танцы, имели даже свой инструментальный ансамбль. Было весело, скучать не приходилось, к тому же в основном приехали молодые парни и девушки, которые всегда находили себе развлечения. Вскоре своими руками даже построили напротив первой столовой танцплощадку, в создании которой сам Виктор Иванович принимал участие. 
«Танцплощадку строила молодёжь после работы, - говорит ветеран. – За три недели мы танцплощадку и построили». Строили бесплатно, просто так, не прося ничего взамен. Они создавали это для себя, и деньги не были так уж важны. Люди были совсем другими. «Молоток положил, молотка нет – кто-то из девчонок уже этим молотком колотит сидит. Или ножовкой сидит, пилит. Никто никого не упрашивал», - вспоминает Виктор Иванович. У него остался специальный пропуск на эту танцплощадку, которых было лишь около десяти штук, созданных в качестве вознаграждения лучшим строителям. На время открытия танцплощадки у некоторых уже были дети, но всё же отметили весело: «Несколько человек с колясками на дороге, а остальные все – на танцплощадке. Потом поменяются». Виктор Иванович и Людмила Ильинична так водили с собой старшую свою старшую дочь, Ольгу.
СМУ-3, отряд из десяти человек, в который входил и Виктор Иванович Гончаров, построили немало за свои молодые годы – строили быстро и качественно, «на века». Благодаря им появились база УМ и база УПТК в посёлке Временный, дома

В развитие города Кодинска Виктор Иванович также вложил свой вклад: строили школу №2, жилые дома. Он с бригадой из пяти человек первыми жили здесь, когда не было ещё ничего. Начался город с общежитий – общежитие №5 появилось первым. Ещё одно общежитие, о котором мало кто знает, было двухэтажным деревянным зданием, появившимся ещё до пятиэтажки. Забивали сваи для первой девятиэтажки (ул. Колесниченко, д.19-20).
В начале стройки люди были переполнены энтузиазмом – всё было здорово, всё нравилось. В 90-е годы, конечно же, всё перевернулось, настроение упало. Хотелось вообще уехать куда-нибудь, да некуда было, вот и остались.
В 2006 году создалось БЭМО, началась стройка. Людмила Ильинична говорит, что почувствовали разницу сразу: «подъём, настроение у людей, деньги появились, жить захотелось». Но окончание строительства и пуск агрегатов с семье Гончаровых было принято с некоторой грустью, потому что дальше чувствовалась безысходность, не стало никакого строительства и чем людям заниматься дальше – оставалось неизвестностью. Кажется, что у города больше нет будущего, хотя люди всё ещё надеются, что Кодинск будет жить, несмотря ни на что. «Всё равно надеемся, что будущее будет. Должно быть, столько лет строили. Ехать людям некуда, да и незачем ехать», - говорят наши герои, и их можно понять. Они посвятили городу и стройке всю свою жизнь, эти края глубоко засели в их сердцах, и если вырвать это, то останется лишь пустота, которую вряд ли удастся чем-то заполнить...
Время идёт, меняются люди, жизнь затрагивает судьбы многих: кому-то Судьба дарит счастье, а кого-то заставляет шагать по чёрным полосам. Но все мы люди, все мы ждём чего-то и постоянно верим в чудо. Кодинцы верят в то, что город будет жить, что труды их не пропадут напрасно. Вспоминаются слова Дени Дидро: «Чудеса случаются там, где в них верят. И чем больше верят, тем чаще они случаются». Так давайте верить в то, что у Кодинска есть будущее, что он не зачахнет, словно оставленный без воды цветок. Будем верить и стараться, чтобы наш город цвёл, ведь не зря люди отдавали всю свою жизнь для него. «Видишь как у нас уже: то приехали мы молодые, а теперь уже четверо замечательных внуков»…

