Скоблин Денис

Мой дедушка.

Мой дедушка - Гоцкин Николай Петрович. Он родился в Дагестане 7 мая 1937 года. В школе получил образование всего пять классов. По специальности он бульдозерист и экскаваторщик шестого разряда. О строительстве ГЭС он узнал от своего двоюродного брата Малыхина Василия Иваныча. Дедушка решил съездить к брату в отпуск с супругой. Побывав в нашем районе ему и его супруге Надежде (моей бабушке) очень понравилось здесь, и мой дедушка решил остаться. Он стал  работать на ГЭС с 1982 года. Через некоторое время он получил комнату в общежитии и отправил телеграмму жене, чтобы она с детьми переезжала жить в город. 
Николай Петрович работал, на так называемых полках. Полки в скале сооружались путём взрыва. Мой дедушка перемещал большие куски скалы на края полок, тем самым, давая проезд грузовым машинам. Эти полки делались для того, чтобы не было  обвалов камней на дорогу, проходящую у подножия скалы. Он любил свою работу и выполнял её добросовестно.  

Так как он жил в городе, а его работа находилась в десяти километрах от Кодинска, его и других работников ГЭС возили на работу специальные автобусы для рабочих. 
Лечились в посёлке Временный, так же в посёлке был магазины. В магазинах очень часто были большие очереди.
Когда наступил период заморозки, то есть остановилось строительство ГЭС, дедушка стал заниматься строительством дорог от города до плотины. Так же на будущем порту отсыпал будущую площадку для вертолетов. При возобновлении строительства плотины продолжил дальше работать на своем прежнем участке, а когда работу была выполнена в полном объеме, то он устроился сторожем на ГЭС. Проработав некоторое время, он вышел на пенсию.
