Сотникова Дарья

Тамара Михайловна и Владимир Николаевич Сотниковы

Я хочу рассказать о бабушке и дедушке Сотниковой Тамаре Михайловне и Сотникове Владимире  Николаевиче.

Моей бабушке  и моему дедушке уже за семьдесят. На Богучанскую ГЭС они приехали в 1980 году из города Ижевска совсем молодыми. Сначала просто хотели  посмотреть на строительство, осмотрелись, присмотрелись, всё им здесь очень понравилось, и решили они остаться на строительстве.

Бабушка Тамара Михайловна работала диспетчером, а дедушка  Владимир Николаевич электросварщиком на ГЭС. Они купили дом на берегу Ангары. Было здорово любоваться рекой, да и работа была рядом. Жизнь на Ангаре отличалась от привычной им жизни в большом городе, в более теплом климате. Разбили огородик – непривычно было сначала выращивать рассаду  на окнах, потом только высаживать  в землю, но урожаи собирали хорошие, чем славятся и до сих пор.  Для дедушки рыбалка была любимым занятием, но она и  кормила семью. В молодом  строящемся городе было тяжело с продуктами питания, покупки совершались по талонам, иногда  летали в Красноярск за продуктами на самолете. Но в  редких случаях приходилось лететь в Красноярск  в больницу, хотя болели редко, так как были закаленными.

Бабушка и дедушка вспоминают: «Несмотря на все трудности,  жили дружно, делились новостями друг с другом, поддерживали, присматривали за соседскими и своими тремя ребятишками. Очень много читали, выписывали разные журналы.  Были  черно-белые телевизоры, но что удивительно, мы его смотрели мало, чаще ходили в клуб на фильмы, туда ходил почти весь город, так что часто не хватало мест. Зато мы все общались, обсуждали новости по работе, занимались спортом. Хорошая память осталась о тех, кто работал на ГЭС в 1980 годах: хорошие, добрые и очень отзывчивые люди, это были самые счастливые годы нашей жизни.

Вспоминается случай:  на улице мороз – 45 градусов,  пришел на работу И.О.  Яценко, экскаваторщик и начал запускать машину для работы.  Структура металла экскаватора не выдержала, и рухнул ковш. Хорошо, что работник экскаватора успел выпрыгнуть из кабины и остался жив. Много было случаев, смешных, но  и трагичных.

Мы привыкли к тому, что Богучанская ГЭС-долгострой, который никогда не будет достроен. А сейчас Кодинск вырос, стал тихим и красивым городом. Есть детские сады,  большие детские площадки. Богучанская ГЭС  стоит и радует жителей города. Всё это хорошо, лишь бы люди относились друг к другу доброжелательно, как в восьмидесятые годы. На стройке работали люди разных национальностей и все друг друга уважали. Пусть будет так всегда!»
