Столяр Анастасия

Моего дедушку зовут Кононов Александр Николаевич. Ему сейчас 65 лет. Он родился 3 сентября 1949 года, в городе Стерлитамак. По профессии он механик, образование средне - техническое.

Мой дедушка проработал на Богучанской ГЭС с 5 апреля 1976 г. по 1 октября 2013 года. Он приехал, когда только началось строительство ГЭС. Дедушка занимал много должностей: начальник технического снабжения, с  1 октября 1977 г. - начальник кранового участка, с 1986-1994 машинист крана на основных сооружениях КБС405, 1994 -1997 г. начальник монтажного участка, 1997-1999г. главный начальник строительной компании Гидрострой, 1999г.-2001г. механик кранового участка, 2002-2013г. ведущий инженер по охране труда.

Мой дедушка любит читать газеты, вот из газет он и узнал о строительстве станции. Работая в городе Стерлитамаке механиком, он решил приехать в Кодинск, а основной причиной переезда стала заболевание моего дяди. Стерлитамак - город химии. Дядя заболел, от загазованности, врачи посоветовали выехать и жить на свежем воздухе. Когда дядя в течении года выздоровел и не было приступов, дедушка с бабушкой решили остаться здесь навсегда. Сначала, чтобы посмотреть местность приехал только один дедушка. Это было в январе 1976 года, а через полтора месяца поехал за семьей. 27 мая 1976 года дедушка привез свою семью в Кодинск. 
Строители жили в палатках до октября месяца 1976 года, ну а потом их расселили по общежитиям. Жили в общежитиях по 8-10 человек в комнате, спали на двухэтажных кроватях. Все питались в столовой. Если кто-то из работников заболел, сначала везли в деревню Проспихино, а потом открылась своя больница. В другие города добирались по реке Ангаре Зарёй, из Богучан самолетом до Красноярска. В магазинах  по деревням Проспихино, Тагара ассортимент был большой, все можно было купить.

Когда дедушка только приехал, еще не было ни общественного, ни служебного транспорта.  На работу ходили пешком. Сначало жили в поселке  Временный, там работа была рядом, транспорт был не нужен. А вот когда начали строить город потребовался транспорт. Так же как и у всех рабочих у дедушки были трудности. Трудности решали сообща, с семьей,  с моей бабушкой и многочисленными родственниками. К этому времени было две тети с семьями, родители дедушки, племянники, их было двадцать шесть человек. В течение двух лет  все приехали жить сюда, вот вместе сообща и решали у кого какие были проблемы: кому построить что-то надо или в огороде порядок навести.

Телевидения у них не было, зато было радио. Когда построили клуб «Рассвет», ходили в кино. Ходили на танцы, когда построили танцплощадку. Дачи появились в 1977 году в деревни Сыромолотово, кооператив назывался «Первенец» разрабатывали сами: валили деревья, выкорчевывали пни, пахали и садили картошку, кустарники, огурцы, строили теплицы. Дома на индии строили тоже сами. 
В 1986 году дедушка получил участок. Сначала был лес, дедушка срубил деревья, разработал участок и начал заливать фундамент. Дом, баню, летнюю кухню и сарай построил своими руками. Разработал огород.

К стройке дедушка относится положительно.  На момент строительства ГЭС, дедушка свято верил, как и другие строители, что ее быстро построят. Когда строительство затягивалось, дедушка не падал духом. Когда завершалось строительство дедушке стало обидно, что он отработал с самого начала до конца стройки и постоянно был связан с ГЭС, а пусковых ему дали немного и то уже через год, хотя стройке дедушка с бабушкой отдали 37 лет, работали по выходным и в праздники. Обидно, что работники, которые приехали на завершение строительства, получили большие пусковые. По дедушкиному мнению к ним отнеслись не очень хорошо.

Дедушке было жалко расставаться со строительством ГЭС, но строительство закончилось, и подошел пенсионный возраст. Дедушка считает, что ему работать хватит, пусть работают молодые. В перспективу города дедушка не верит, так как это зависит от Красноярских руководителей, от главы района и города. Надо что бы что-то строили, что бы молодежь была задействована в работе. Даже на пенсии мой дедушка разводит кроликов, кур и занимается огородом.

Дедушка вспоминает о таких знаменитостях стройки как: Михайлов, Сахарнов, Будилин, Герасименко. На стройке были героические моменты: первый куб бетона, запуск первых агрегатов. Трагические события были, но вспоминать ему о них не хочется.

Яркими событиями дедушка считает: заливку первой сваи в городе, перекрытие Ангары, постройку первой девятиэтажки, строительство церкви. Я очень люблю моего дедушку.
