Сучкова Алена 
Необыкновенная «обыкновенная судьба»
На правом берегу Ангары, в пятнадцати километрах от Богучанской ГЭС расположен поселок Тагара. Во время строительства ГЭС многие жители поселка работали на этой грандиозной стройке. 

Тагаринец Ткаченко Владимир Алексеевич работал на БОГЭС с 1984 по 1998 год водителем на разных машинах: на БЕЛАЗе, на ЗИЛе. На стройку пришел уже опытным шофером, в тридцать восемь лет. 

Он часто вспоминает, как на сорокадвухтоннике отсыпал перемычку, ходил в рейсы: привозил оборудование, продукты, строительные материалы. Работать нравилось. Хотя и тяжелое было время, страна переживала распад Советского Союза, перестройку, многие не получали зарплату годами. На ГЭС в восьмидесятые платили стабильно, и зарплаты были очень хорошие, особенно у водителей. А в девяностые, в годы перестройки, и там подолгу задерживали зарплату. Трудно было выживать, ведь необходимо было кормить семью. Но, несмотря на это, работал всегда с огоньком, любил свои машины, участвовал в соцсоревновании и даже в соревнованиях по автомобильному спорту,  занимал первые места среди всех подразделений. Это отражалось и на зарплате и на поощрениях: не раз был награжден дипломами, грамотами, премиями. 

Много было водителей из Тагары. Работал вместе с Борисом Головиным, Александром Сусловым. Всего повидали во время работы. Интересно было работать, никогда не унывали: и помогали друг другу, и шутили друг над другом. Однажды привез сахар поздно вечером, поставил машину в автомобильный бокс. Утром поехал разгружаться, а мешка сахара не хватает. Ну, все, думаю, придется рассчитываться. А это, оказывается, друзья-водители решили подшутить и спрятали этот мешок. Здесь и переживание, и смех! 

В рейсы ходили колоннами: по несколько машин, чтобы в случае чего поддержать друг друга. Ходили и по Красноярскому краю, и в Иркутскую область: на Братск, на Усть –Илим. А в рейсах, конечно, не до смеха было: дальнобойщиком и под рэкет попадал в Новосибирске, и под дулом автомата стоял у братвы. Такое смутное время было. И, несмотря на это, пережили все и вон какую красавицу подняли: стоит, огнями светится, любо-дорого посмотреть. Вот она, нами выстраданная и построенная, Богучанская ГЭС.

Владимир Алексеевич работал на Богучанской ГЭС двенадцать лет. Он гордится тем, что в этом грандиозном сооружении есть частица его труда и труда его друзей, его односельчан. Свою судьбу он не считает необычной. Просто, также как и для многих людей в этой стране, Богучанская ГЭС стала его судьбой. 

