Тагиева Лейла, Жуланова Александра
Они были первыми или без права на ошибку.

Что было бы, если бы не было электричества? Наверное, мы жили бы  как в первобытном обществе. Нет электричества, значит нет света, тепла… Да, много чего нельзя делать без электричества. А электричество производит ГЭС. Мы думаем, что работать на ГЭС одно из самых важных занятий на земле. 

В прошлом году наш третий класс (сейчас мы в четвертом) ездил на экскурсию на Богучанскую ГЭС. Мы увидели столько интересного, и, прежде всего, каменно-набросную плотину, с помощью которой собирается вода и поступает к генератору, вращая его и вырабатывая энергию. И все это благодаря энергетикам, которые работают круглосуточно. Профессия энергетика важная и нужная, ведь вся жизнь современных людей зависит от их труда.
По нашему мнению, чтобы энергетика совершенствовалась, а в будущем стала дешевой и доступной, нужно, чтобы было много грамотных специалистов. Сейчас мы учимся в 4 классе. После школы, возможно, одна из нас Саша будет работать в области энергетики. Мы уверены, что работа должна доставлять удовольствие. Саша: «Я представляю себе высокое красивое здание с самым современным оборудованием. Я сижу за пультом управления, на котором видны все блоки электростанции. Я нажимаю кнопки, и по невидимым проводам  поступает электричество на объекты. И за все этим стоят люди, которые подчиняют себе стихию воды. 
Но все это уже происходит сейчас, а как было 40 лет назад? Наш рассказ об одном из первых строителей ГЭС, даже и не строителей, а первопроходцев. 

Мы раньше думали, что строительство ГЭС и нашего города началось на голом месте: приехали строители и начали сразу все строить. Но, оказывается, этому предшествовала большая предварительная работа. Чтобы что-то построить: город, ГЭС, дома, нужно провести изыскания грунта.
 И этим занималась героиня нашего сочинения. Зовут ее Богомолова Наталья Григорьевна. Вместе с мужем совсем молодой женщиной приехала она с Мурского порога  в наш «город» в 1968 году. Было ей тогда 28 лет, а сейчас 74 года. Все прекрасно помнит, энергичная, жизнерадостная, даже не верится,  в каких тяжелых условиях приходилось ей и ее коллегам работать: грязь, бездорожье, лютые морозы, но надо было работать, выполнять свои обязанности. Но, когда Наталья Григорьевна рассказывала нам на встрече с ребятами о тех первых нелегких днях, то  ни одной жалобы на трудности мы не услышали. Да, было нелегко, иногда даже очень, но все преодолевали при поддержке друзей, коллег, семьи. Дети учились в одном классе как до революции: все три первых класса в одном помещении и одна учительница на всех. С 4 класса возили детей в Проспихино: осенью на барже, а зимой на машине. 
Без права на ошибку

Наталья Григорьевна нигде не училась, а  специальность приобрела уже на месте, работая коллектором и техником – геологом. Надо было производить изыскания трех створов и выбрать один. Наталья Григорьевна  должна была описывать керны горных пород.
Буровики доставали породы (керн), а техник-геолог, который работал с бригадой буровиков на бурении скважины, видел первым то, что доставали буровики с глубины, давал четкую привязку  породы к глубине, где залегала эта порода. Нужно было не только грамотно, но и быстро сделать описание, так как  некоторые породы при извлечении на свет, могли изменить цвет или свою структуру. Поэтому  Наталья Григорьевна должна  была заметить, все, что увидела, точно зафиксировать глубину отложения этой породы на глубине до миллиметра, записать в журнал. После ее записи такой точности нахождения  этой породы на глубине уже никто дать не мог. От этого зависело, какой материал будет зарисован в чертеже ведущими геологами. На этом была основана вся документация для строительства плотины. Поэтому, техник-геолог - это глаза и уши при составлении документации под скважину. 
Права не ошибку Наталья Григорьевна не имела. После шло контрольное описание участковым геологом: еще раз: проверялись, уточнялись и отбирались пробы пород, которые сразу парафинировали, ставили глубину, откуда были взяты образцы и затем отправляли в лабораторию. А это все часто приходилось делать в глубокие морозы минус 40-42 градуса, так как буровики работали сменами по 12 часов, а техник должен был находиться с ними. Наталья Григорьевна также вспоминает, что когда пробурили на глубину 310 м, то дошли до чистой воды, и водозабор до сих пор ее использует. 
В 1968-1972 годах проводили много буровых работ, чтобы сделать лучший выбор створа, вручную прокладывали дороги, перетаскивали на себе оборудование. Позже  Московский Гидропроект  (головная организация) стал  уделять  больше внимания нашей северной экспедиции: появилось хорошее техническое  снабжение, катер, баржа, много автотехники.
Мы представляли себе геологов романтиками, которые бредут по земному шару с рюкзаками за спиной, что-то ищут и поют песню времен наших бабушек: «Держись, геолог, крепись, геолог…». Но это тяжелый ежедневный труд, далекий от романтики, хотя никто, как  вспоминает  Наталья Григорьевна, не заставлял их это делать. Надо было работать, кормить семью. А вообще, было часто очень весело, потому что жили дружно, были молоды и полны энтузиазма. Наталья Григорьевна вырастила двух сыновей: Один из них старший сын Эдуард – отличный мастер по дереву. Его работы местные жители оценивают как произведения искусства.

Строительства жилья не было, строили сами на берегу реки. И только  уже  в 1972 году было построено четыре двухквартирных  брусовых дома Хребтовским леспромхозом в обмен на пробуренную в Хребтово Буровым  Игорем Сергеевичем скважину  под воду. В одном из этих домов располагалась школа (1-3 классы) и жил учитель – Гай Алексеевич (фамилию, к сожалению, не помнят).

Добрым словом вспоминают Наталья Григорьевна и Павлива Зинаида Алексеевна - участковый  геолог  (они были вместе на нашей встрече) Бурова Игоря Сергеевича. Буров Игорь Сергеевич был начальником Богучанской экспедиции. Образование у него было среднее, как он говорил «церковно-приходское», но он прошел все курсы по специальностям, которые были в Московском Гидропроекте. Умнейший человек, стратег, строгий, иногда «милиционер» – решал все вопросы,  но по жизни добрый и отзывчивый человек. Очень любил детей и на концертах с их участием не скрывал своих слез. Вот такие люди начинали Богучанскую ГЭС.

Наша героиня Наталья Григорьевна и ее коллеги – геологи, внесли свой немалый вклад в строительство ГЭС и нашего города. 

О таких  людях говорят: «Крепче бетона» А мы добавим: « И наши женщины».

