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Нам не страшен …даже медведь

Наша героиня Богомолова Наталья Григорьевна, техник-геолог  - одна из первых приехала на стройку в 1968 году. Работала вместе с буровиками, одна на реке  брала пробы в любую погоду. Тогда  даже еще не было первых строителей. Много трудностей пришлось ей преодолеть, но они  ее закалили и не однажды ей требовался характер, чтобы выстоять.
В 2004 Наталья Григорьевна  собирала чернику с молодыми женщинами, когда встретила  медведя. Буквально столкнулась почти лицом к лицу, испугалась, но сумела защитить и себя и женщин.

Наталья Григорьевна вспоминает: «Собирая ягоду,  вдруг услышала: «А вон Миша стоит». Оглянулась, а медведь  огромный, оранжевый пестун стоит и смотрит». Что делать? Девчонки молодые, самой страшно, но стараюсь говорить спокойно: «Давайте разжигать костер». Медведь не уходит, улегся недалеко от нас и лежит как собака. Когда костер разгорелся, взяла зажженную палку и пошла на него: «Уходи, уходи». И ведь послушал, ушел. Все-таки сказалась работа на реке, когда ей приходилось одной работать целый день на реке  в любых условиях. Мы думаем, медведь, наверно, «признал» Наталью Григорьевну за свою.  
Еще раз другая встреча произошла с  медведем в 2012 году в бору. Он прошел  метрах в 20, но  только посмотрел и как шел, так и прошел дальше. Наверное, ангел-хранитель мой меня спасал». 
А мы добавим, что еще выдержка самой героини, которую она приобрела, работая в одиночку на реке в те далекие годы вместе с буровиками. 

