Хлестунов Георгий, Хлестунов Илья

Кулакова Галина Васильевна приехала по распределению после окончания Красноярского кооперативного техникума. Работала бухгалтером в Чадобце. Познакомились с Николаем Анатольевичем. Он жил в Заледеево. Решили пожениться, и встал вопрос: «А где будем жить?». 
«А рядом начиналась стройка. Думали в перспективе получить жилье. 
В июне 1975 года поехали на лодке к начальнику стройки, это был выходной день. Тимофеев Виктор Александрович нас принял и сказал, что нужны и механики и бухгалтера. В то время Тимофееву Виктору Александровичу было лет 40, он был начальником СМУ 2. Его супруга Галина Леонидовна работала в отделе кадров. Мне было 20 лет, а Николаю Анатольевичу 27. Предполагалось, что к 1982 году будет пуск агрегатов ГЭС, а на самом деле все подзатянулось.
Приехали на стройку. Деревушка была маленькая. Там стояла экспедиция. Изыскивала место для створа ГЭС. На стройке было всего около 60 человек. В 1974 году приехали самые первые строители. Они строили первые дома. И уже от этих домиков пошло строительство дальше. Наша улица называлась улица Романтиков. Строили кто засыпуху, кто времянку. Обещали, что обеспечат жильем, но строить не успевали. Каждый строил себе дом, на что хватало сил и возможностей. 
Работники СМУ вели предварительное строительство: строили пилораму, дома, котельную, контору, общежития. Строители были в основном плотники и бетонщики. Основной поселок Временный был выстроен их руками. Плотники приехали в основном из Хребтового на лодках, целая бригада во главе с Суховым. А на выходные они уезжали домой.  
Сначала не было ни больницы, ни магазинов, была рабочая столовая. За продуктами ездили все по деревням, в больницу - в Проспихино летом на лодке, зимой организованно выделяли машину от организации. Закупали сразу все ящиками: тушенка, сгущенка, компоты. Жили в частном секторе, топили печь, станция была дизельная, света часто не было. 

Я работала в конторе бухгалтером. Николай Анатольевич работал на производстве. 

К декабрю 1975 года начали появляться новые организации. Привезли свои дизельные, пригнали технику – несколько бульдозеров. На пустыре огородили забор, поставили балок и токарку. Морозы были 50 с лишним градусов. Отопления никакого. Успели выкопать наподобие большой землянки и туда загоняли машины. Поставили большую печь, и получилось типа теплого гаража. 

В 1976 году организовалось управление строительством Богучанской ГЭС и возглавил его Михайлов И.Б. 

Никаких дорог не было ни летом, ни зимой. Комиссию из Москвы возили на машине Газ 66. Постелили им матрацы, чтобы мягче было. 

Зимняя дорога тоже интересно строилась. Это сегодня с приборами прокладывают дороги, а раньше такого не было. А у нас вышел Борис Иванович Мамонов и сказал: «Сюда дорога пойдет» и махнул рукой, где по его предположению находился Братск. И бригада лесорубов валят лес по пояс в снегу по указанному направлению. Валят, валят раз и топь. «Обойдем в эту сторону». 

Когда город начинали строить, дороги вообще никакой не было. Ближе было добираться через 17 карьер, там работала экспедиция. Бульдозера зашли зимой, дорогу делали. А в мае начали выходить и застряли в болотце. Около месяца 4 бульдозера преодолевали расстояние в 500 метров. Один бульдозер вытащат, пока другой вытаскивают, первый опять затонул. 
Общежитие №5 стали строить самое первое. Опыта было мало. Строили, строили, выложили первый этаж, стали строить второй, оказалось, что вместо плит первого этажа сложили пятый. Разбирали и перекладывали сначала. 
Молодежь сами себе сделали танцплощадку. Строили по субботам и воскресеньям. На тот период времени средний возраст поселка составлял 25 лет. 

На поселке построили женское общежитие и прозвали его «Кошкин дом». Как вечер так там писк, визг, вот и пошло название.

Все было по-доброму.

Наш дом строили все вместе, помогал, кто мог. В августе начали, в октябре уже зашли. Но когда следующая семья собирала помочь, уже шли мы помогали. Никто не отказывался. До 1978 года воду таскали с Ангары, зимой из проруби. Со временем построили баню, летнюю кухню, гараж, провели летний водопровод. Любимая обувь того времени – резиновые сапоги, дождь пройдет и грязь по колено. 
Декретного отпуска не было. Ребенка оставляла с соседями. А в 2,5 года он пошел в поселке в садик «Рябинка». А в 6 лет стал сам ездить в город в садик на рабочем автобусе. Самостоятельными были. Потом старший сопровождал младшего. 

Вот так жили и работали. 

Жизнь прожить – не поле перейти».
