Хлестунов Илья, Хлестунов Георгий

Павлива Зинаида Алексеевна приехала на Ангару в 1968 году техником-геологом после Осинниковского горного техникума в Ангарскую экспедицию в Заледеево. Отправили их на железорудное Тагарское месторождение. Ее супруг Павлив Николай Григорьевич на Ангаре с 1965 года. 

Мы думали, что надолго задержимся в тех местах. Когда все закрылось, меня отправляли в шахту Южносахалинское, но супруг не хотел уезжать. Здесь была охота, рыбалка. В экспедицию приехал Буров Игорь Сергеевич и взял нас на строительство Богучанской ГЭС. 
Мы, Павливы приехали в 1972 году. Технический проект заканчивали и перешли к рабочим чертежам. Я была молодая, мне было 25 лет, сыну было 4 годика. Приехали, жилья нет. Но нам экспедиция дала в приданное дом на двоих с Кашуба. Николая Григорьевича определили на спецмашину, он возил горючее из Чунояра. 
Шел конкретный выбор створа плотины. Было очень много работы. Работы шли по всем направлениям. Геологи готовили для строителей месторождения стройматериалов, чтобы ничего не возить. Исследовали камень, который пойдет в насыпь плотины, проверяя его прочность, и сможет ли он не развалиться от воды, определяли его запас, хватит ли его на плотину на домостроение. Разрабатывали и исследовали гравийно-галичные месторождения, которые шли для бетона, глину, которая не пропускает воду – в ядро насыпной плотины и для ее укрепления долерит. Гидрологи по всему руслу плотины занимались течением реки. Геодезия окантуривали все ложе водохранилища. Гидрогеологи занимались бурением скважин в плотине. Бурили эти скважины, цементировали, чтобы по трещинам узнать устойчивость породы под строившуюся бетонную махину.
Коллектив был большой, мобильный. Люди приезжали из разных уголков страны. Даже был целый отряд негров из института Дружбы народов, они были синенькие, коричневые и с ними было настоящая принцесса. 
На материалах строительства нашей ГЭС сделано очень много диссертаций, потому что необычный выбор створа. Сначала предполагалось, что створ будет в районе Мурского порога там и Ангара уже и скала прочнее. Но там обнаружили Горевское свинцово-рудное и Васильевское золоторудное месторождения, которые нельзя было затоплять
Ждали очень строителей. И в 1974 году приехала первая партия. Руководителем был Кареич Алексей Григорьевич. К этому времени были отстроены своими силами по вечерам хлебопекарня, клуб, столовая, электрокотельная.
Потом меня перевели на плотину. Лично моих сотни метров под секции бурения на плотине. Скважину берешь и все трещины исследуешь, описываешь, составляешь карты: какая порода, насколько она выветривается и на какую глубину, чтобы потом заменить ее цементом или оставить, а только укрепить, нагнетая цемент в трещины. Ошибиться было нельзя. Были горды, когда приезжала комиссия и на выбор проверяли скважины. Моих попало 4. Это было так страшно и ответственно. Они проверяли всю документацию и делали заключение. 
Территорию под установки должны были быть чистые, ни одной соринки и на это время привозили китайцев. За свою работу они заработали 9 БелАЗов, груженые разными грибами и ягодами.
У супруга тоже была очень ответственная, сложная и опасная работа. Николай Григорьевич с гидрологами исследовали трассу. В районе деревни Чадобец есть соленые источники, даже зимой лед на них тонкий. Николай Григорьевич в то время работал на танкетке ГАЗ 71. Она летит красиво и на всей скорости в полынью. Танкетка начинает тонуть, включаются насосы, и начинается откачка воды. Люди вышли, а ему танкетку оставлять нельзя – уйдет под воду. Он не покинул машину и качал до тех пор, пока был бензин. За это время мастер сбегал до Чадобца и пригнал трактор. 

В другой раз танкетка в болоте начала тонуть. И ему со своими коллегами пришлось нырять в болотную жижу, чтобы подцепить трос за крюк и вытащить ее. Люди были молодые ответственные. 
Павлив Н.Г. на своей танкетке возил первую комиссию на город. Чтобы добраться с берега до будущего города и обратно потребовался весь день, по грязи, бездорожью. Архитекторы были из Ленинграда, «Гидропроект» был московский. Город сначала хотели построить в районе Сыромолотова - нижний бьеф. Но в связи с аварией на Нурекской ГЭС в Узбекистане, когда ее прорвало и селение смыло, было принято решение строить город в верхнем бьефе. 

Были в работе и печальные моменты, когда Ангара вставала осенью, а работать предполагалось на другом берегу. Не было переправы и ждали, когда же ты матушка-Ангара встанешь. Детей оставляли у людей, а сами по вечерам смотрели, когда можно будет пройти через реку. Вот это было сложный период, тогда не смотрели, есть у тебя дети или нет.
В 1977 году организовали выборы в первый Совет. От экспедиции были выбраны Морев и я. У меня было депутатское удостоверение под №1. Решались серьезные вопросы, строились школы, шло переселение. Целый день в тайге, а вечером на прием люди идут.
Было организовано соцсоревнования. И в 1979 году нашей семье дали талон на покупку машины, это было такой счастье. Приобрели комби-москвич. 

В 1975 году родился второй сын. Летом собирались 2-3 семьями и выезжали на отдых. Комаров и мошки было жуть. По пятницам детям составляла список, что нужно приготовить и сложить в лодку Крым. Приезжали с работы, а у мальчишек было уже все готово к отплытию: палатки, котелки, спички, продукты, снасти. Отдыхали по реке Када. А там такая рыбалка! Летом и вначале осени заготавливали коренья, ягоды чтобы супругу выделили участок для охоты. 


В период заморозки строительства зарплату не платили. Экспедиция стала уходить. Геологи идут на пенсию в 45 лет. Я уже получала пенсию. Все пенсионеры поняли, что все кто получают пенсию должен уйти, чтобы дать возможность молодежи продолжать работать и кормить семьи. Не отпустили Николая Григорьевича, у него были открыты все водительские категории. 
Павлива Зинаида Алексеевна на Богучанской ГЭС проработала 25 лет. Павлив Николай Григорьевич проработал 27 лет. 

Работа для них была на первом месте. «Своим детям я не советовала идти в геологию. Хотя сейчас внучка, ей 7 лет, приносит камушки и просит рассказать о них: «Баба, я буду, как и ты, геологом». Ну, поживем – увидим»
