Шляхтер Константин
ГЭС и мы
 «Восьмое чудо света», именно так с улыбкой на лице называют Богучанскую ГЭС ее создатели. Даже трудно себе представить, с какими стараниями строилась эта плотина! И даже проблемы, возникающие в процессе работы, не останавливали людей в борьбе с «Атомной зависимостью». Да-да, именно, нашу ГЭС можно назвать альтернативой атомным электростанциям.
Стоит задуматься, как же повлияло строительство Богучанской ГЭС на жизнь и судьбы жителей Кежемского района и людей, приезжающих сюда с разных уголков нашей страны. Для многих Кежемская земля стала родной, для кого-то ГЭС стала уроком мужества и выдержки, «подвигом» во имя Родины. А для кого-то «Стройка века» стала границей новой и старой жизни: положительной или отрицательной.
[bookmark: _GoBack]Люди, строившие Богучанскую ГЭС, гордятся этим, вспоминают даже трудности с улыбкой. Но сегодня станцией управляют всего два человека: перед ними мониторы компьютеров со схемами и руководствами. А люди?... Они закончили работы и уехали. Ещё недавно залы Богучанской ГЭС были полны подрядчиками, которые выполняли различные работы, но чем ближе был запуск, тем меньше оставалось на станции рабочих и строителей. Но многие, для кого Кежемский район был родным или таковым стал, остались здесь. Тридцать лет жизни прошло рядом с ГЭС, и она стала родной, близкой, несмотря на то, что не только положительное она принесла местному населению. Завершение строительства воспринимается неоднозначно: кто-то счастлив, кто-то предвкушает новые стройки, а кто-то сожалеет, что ГЭС достроили, и задается вопросом: «И как же теперь без этой суеты и ожидания?» Мне знакомы люди, которые участвовали непосредственно в строительстве плотины, и, не желая с ней расставаться, сейчас работают в службе охраны. Она им родственница, по крови, по духу, по судьбе. 
