Шпнева Виктория
Город гидростроителей.
        Наш город – город гидростроителей, людей удивительной специальности, смелых и мужественных, открытых  и любящих свое дело. В городе есть улицы, которые названы в честь людей, которые строили нашу  Богучанскую ГЭС.  Я думаю, что нам молодым очень важно знать и помнить историю своего города. Поэтому я предлагаю вам провести  экскурсию по одной из улиц нашего городка. Нельзя ни сказать  о том, что в нашем маленьком городке есть музей, в котором собраны интереснейшие материалы о людях, кто  жили рядом с нами. Если идти от музея, то мы поднимемся к детскому саду "Аленький цветочек", а от него пройдем к школе № 2, на улицу Колесниченко. Сейчас в этом здании  находится профессиональное училище №67. Это одна из улиц нашего города. Почему она так названа?
    Олег Колесниченко родился в городе Назарово, Красноярского края. Он был очень трудолюбивым человеком.  После окончания школы работал в шахте, затем, когда окончил университет, то получил диплом инженера.  В 1961 году Олег Колесниченко  был избран первым секретарем Назаровского РК ВЛКСМ.  Назаровский район - самый крупный район в нашем крае.  В 70-годы  жизнь в нем просто бурлила.

Слова ««Если тебе комсомолец имя, имя крепи делами своими» - это девиз, который стал смыслом жизни нашего Олега Колесниченко. На всех участках, где он работал, Олег Колесниченко организовывал комсомольско-молодежные звенья,  повсюду проходили соревнования. Молодежь чувствовала огромную ответственность за порученные им дела.
В 1963 году Олега Михайловича  избрали первым секретарем Крайкома комсомола, где  он проработал пять лет. Эти годы помогли  ему  раскрыть организаторские способности, а также это были  годы становления его, как крупного руководителя.

Край развивался в промышленном, экономическом, культурном развитии, и везде  комсомол был опорой для коммунистической партии.  В это время в стране было  действующих восемь  Всесоюзных ударных комсомольских строек - Красноярская ТЭС, Абакан - Тайшет, Ачинск – Абалакова, Норильск, КАТЭК и многие другие.

Олег Михайлович был замечательный человек, полон сил, энергичный и отзывчивый для всех, преданный своему делу работник, великолепный оратор. Он  умел вникать в судьбу каждого человека. Олег был в центре внимания  не только на работе, будто магнитом он  притягивал всех, кто окружал его. Он умел дружить искренне,  не предавая дружбу, и поэтому люди уважали его.
В 1969 году его вызвали в аппарат ЦК ВЛКСМ, поручили руководить Всесоюзными ударными комсомольскими стройками. За полтора года  наш Олег Колесниченко объехал все ударные стройки страны, хотя длительные поездки ему были уже запрещены.

А 26 февраля 1971 года, в возрасте 36 лет, жизнь молодого коммуниста Олега Михайловича Колесниченко оборвалась. Он был похоронен в Москве. Памятник на могилу из Саянского мрамора поставили Красноярские комсомольцы, заработав средства на субботниках. Олег Михайлович навсегда остался в памяти всех кто его знал -  энергичным, заботливым, принципиальным.  Лидеры не умирают, они горят, их пламя долго светит в памяти людской. Мы будем помнить всегда этого  человека. Человека с большой буквы!  Он вложил не малый труд  в жизнь нашего небольшого городка.
