Шпнева Виктория
«Профессия гидростроителя – моя судьба»
 Я хочу рассказать об интересном человеке, высококвалифицированном специалисте Казакове Алексее Ивановиче. Родился он в Брянской области в селе Старый Вышков Новозыбсковского района, теплым летним днем 7 июля 1950 года. Детство его прошло в селе, окончил он восьмилетнюю школу, а 9-10 класс учился уже в городе. Жить в городе было сложно, снимал место у хозяйки и спал на деревянных полатях в прихожей. Уже в первые дни учебы в 9 классе понял, что сильно отстал от своих сверстников и начал усиленно заниматься, и в итоге вошел в пятерку лучших учеников. 

Была тогда у Алексея мечта: море, хотел посвятить себя службе на море. Но не всегда детские мечты могут осуществиться. И после успешного окончания школы он стал проходить комиссию. Реальности жизни оказались не теми, которые мы ждем и врачебная комиссия выявила заболевания, которые окончательно заставили забыть о море. Именно тогда лучший друг Петя Буйный (росточком 190 см) предложил пойти учится на инженеров по строительству ГЭС. Такие специалисты были востребованы, и тогда место учебы выбирал уже Алексей. Выбран был город Горький (современный Нижний Новгород). 
Вот и отправились два друга поступать в институт, а конкурс был семь человек на место и, к радости своих близких, оба поступили - впервые в истории их села Старый Вышков. На факультете училось 35 студентов, преподавали всю гидротехнику и даже как строить все другие сооружения. Экспериментально преподавали строительство в районах вечной мерзлоты. В то время в институтах было интересное направление - геодезическая практика после 2 и 3 курса. Студенты не просто работали, но и набирались опыта, который пригодится им после окончания института. Жизнь в институте была интересной, Алексей Иванович занимался комсомольской работой: был комсоргом группы, а затем избрали в комитет комсомола института. Вместе с другом образовали оперативный отряд, дежурили на вечерах, обеспечивали порядок в институте. В армии не служил, так как была военная кафедра, и они получили военные звания после её окончания. После 2 и 3 курса работая в стройотряде, проходил геодезическую практику на Татевской ГЭС, а после четвертого курса на Саяно-Шушенской ГЭС и далее на строительстве Нижне - Камской ГЭС. В это время в Набережных Челнах строится КамАЗ и Гидростройтрест перебрасывает молодых ребят на строительство КАМАЗов. 

Алексея Ивановича отправили на строительство станции очистки воды и через 6 месяцев из мастера перевели в прорабы, дали 200 человек, 8 бригад и 13 объектов. И было ему тогда всего 22 года. КамАЗ – это огромная стройка, на которой Алексей Иванович отработал 3 года, выдержал один из всех, кто с ним пришел на эту стройку, так как работать было очень тяжело. Но, как он говорит, приобрел бесценный опыт, который помог ему в дальнейшей работе. Ушел он по собственному желанию, так как возобновилось строительство ГЭС, на должность заместителя начальника ПТО. Нижне-Камская ГЭС оставила незабываемые впечатления. Особенно запомнилось, как проходило затопление котлована. Какая это была сила, мощь, напор. Видишь, и дух захватывает, ведь это сделано руками человека. Камская ГЭС имела очень сложную систему строительства, нужно было работать под напором воды, потом взрывают низовую перемычку, и идет вода огромной силы.
Еще после 3 курса института женился на прекрасной девушке Людмиле. Когда такая специальность у человека нужно быть готовым к переезду и семья – это надежный тыл и поддержка. Жена Людмила оправдала все ожидания. Строительство жилых домов на ГЭС шло очень быстро. Был такой пример: осенью с женой они на поле собирали горох, а весной на этом же поле получили квартиру. Сыну Андрею уже к этому времени было 5 лет.

Потом строили водозабор на берегу Камы и азотно-кислородную станцию.

А в 1979 году Алексей Иванович уехал на строительство Чебоксарской ГЭС на Волге. Вызвал его туда главный инженер Баранчиков на должность начальника ПТО. Но вначале он стал работать начальником участка на монтажной площадке здания ГЭС. Делали подпорные стенки, работали сутками, тяжело. После пуска первого агрегата назначили начальником ПТО СМУ инженерной защиты города Козьмодемьянска. Эти места исторические: в поселке Юрьено стоит замок графа Шереметьева. Прекрасная старина. Много пахотных земель ушло под воду и в счет погашения затопленных земель строили оросительные системы, станции технического обслуживания.

 Работал Алексей Иванович там до 1985 года. И в этом же году Алексей Иванович вместе со своим начальником Соколовым Александром Ивановичем едет на строительство Богучанской ГЭС. А в ноябре 1985года получил вызов на строительство от начальника ПТО СМУ-4-начальника участка Глинкова Геннадия Николаевича. Пригласили работать старшим прорабом на строительстве села Заледеево. Начальник стройки не отпускал, но все-таки в конце ноября вылетел в село Заледеево, где Алексея Ивановича встретил Луценко А.И.. В Заледеево образовался участок от СМУ-2  (руководитель Фомин Вячеслав Евгеньевич). Участок был автономный, ведь не было дорог, весна-осень распутица, поэтому все завозили летом на строительство новых домов. Было сформировано 2 бригады: Долгова Владимира и Лебедь Василия. Что понравилось: автономность участка, отвечали за жизнь людей, в распутицу ходили пешком в Сыромолотово и дальше в управление. Иногда летали в Проспихино. Но трудностей было больше. Это отсутствие дорог, летом переезд через брод реки Чадобец и многое другое.
 После окончания строительства Кувор -700 всё СМУ-4 переводят в Заледеево и преобразовывают в СМУ-4. Возили бригады из Кодинска, были на участке и офисные работники из местных: Пфайф Валентина и Старыгина Нина Александровна. Образовались новые бригады, которые возглавили Келлер Александр, Носков Алексей, Чеботаев Михаил, Суровенко Владимир, Погрецкий Виктор. Было 6 бригад и одна бригада из Кодинска Ениватова Валентина. Был построен мост через реку Чадобец, ЛЭП и подстанция. Помог в этом Говорский Владимир Евгеньевич. За год было построено 18 домов. Совхозная дизельная станция не справлялась с такими объемами, и поэтому построили свою дизельную, которая обеспечивала всю стройку и новый поселок. С 2005 пошло финансирование на заготовку и распиловку древесины. Возглавлял лесной участок Бабичев Иван, то есть сами пилили стройматериал для строительства. 

Начали осуществлять проект «село Ленинский» на 2700 жителей, где было запланировано строительство дороги, а так же два моста через Кувер и Ермаки. Но из-за перестройки финансирование было остановлено В Заледеево почти завершили строительство детского сада, остались только отделочные работы, прекратилось строительство ЦРМ, была уже построена электрокательная (осталось только завести оборудование), заморозили 3 недостроенных дома, были проложены инженерные сети. Была получена документация и начаты работы по водозабору школе по КОС (очистные сооружения). Все это было брошено, еще 2 года как-то держали все это на плаву, но в итоге закрылись. 
После остановки всей работы ПМК Алексея Ивановича перевели старшим прорабом на строительство здания Богучанской ГЭС, где стоят сейчас турбины (начальником был Юткин Н.В.). После остановки строительства судьба сделала в жизни Алексея Ивановича крутой поворот. Он пошел работать заместителем директора в училище, которое было образовано при школе. Директором школы в то время была опытный специалист Нургалеева Р.Л. Работал учителем черчения, вел физику, и только через 10 лет, уже в другой организации Алексей Иванович начал достраивать все эти объекты. Водозабор сейчас работает, котельная почти готова, достраивают школу. Скоро пуск. В Заледеево ПМК тоже была автономна и когда уходила экспедиция, все их хозяйство передали на участок. Рабочие ехали на стройку с удовольствием. 50% квартир отдавали совхозу, и 50% шло строителям. 
С 2008 года до 2011 Алексей Иванович работал ведущим инженером СУОС (Саянское управление очистных сооружений). Было тяжело ездить из Заледеево на автобусе, и поэтому семья переехала в город Кодинск. К этому времени дети уже жили в городе со своими семьями, и было хорошо от того, что живут все рядом. С июля 2011 года Алексей Иванович работал ведущим инженером, а затем начальником ООО ЕвроСпецстрой. В настоящее время начальник ПТО ООО Глобус, их организация достраивает объекты в Заледеево, запустили КОС в Тагарской школе, достраивают дороги по городу Кодинску, заканчивают 5 контрактов по БоГЭС и выиграли тендер на строительство детского садика в городе Черногорске ( Хакасия). 
 Скоро 30 лет как Алексей Иванович живет в нашем районе. Это целая жизнь, в которой переплелось и хорошее, и плохое. Было много трудностей, преодолевали их, как могли и продолжали жить дальше.  Жена Людмила была как декабристка, куда муж туда и она с детьми, всегда поддерживала. Дети радовали, хорошо учились, сын Андрей окончил школу с золотой медалью и в тяжелые перестроечные годы смогли дать детям высшее образование. Выдержали, выстояли. В 90 годы Алексей Иванович был депутатом райсовета и постоянно доказывал, что дома строят холодные. Это был Шушенский проект, рассчитанный на морозы в -25 градусов, а не на минус 45-50. На крышу укладывали февролит, должна была проходить вторичная конопатка домов, но ее не предусматривалось, не учитывался быт людей, надворных построек не было. Алексей Иванович и глава Сельского совета Концевой В.А. приложили много усилий, чтобы улучшить проект и их услышали, на улице Лесной уже были учтены все недоработки. Начали утеплять пол, чердаки и другое. Многие годы рядом с Алексеем Ивановичем работали прекрасные люди: Конохов Сергей - энергетик, Антипин Валентин-механик, Погрецкий Виктор, Горя Анатолий, Зайцев Александр - столяр, Шавшун - сварщик, Сливюк П.В. – столяр. И хотя сейчас многих уже нет в живых, мы должны помнить этих людей, потому что они внесли свою лепту в строительство Богучанской ГЭС. В советское время было понятие, что когда уезжает руководитель, то перетягивает своих работников на другую ГЭС. Была перспектива работы по специальности, люди ехали за высокой зарплатой, был большой дружный коллектив, уникальные специалисты. А теперь эти люди оказываются невостребованы, хотя есть строительство, например, Бурейской ГЭС. Еще у нас в городе построена обсерватория гидрометеорологии, где ведутся наблюдения и проводится мониторинг окружающей среды.
Свободного времени совсем немного, но Алексей Иванович любит читать, любит Блока, Есенина, любит собирать грибы, увлекается рыбалкой. Эти мгновения особенно значимы и ценны. Удивительный трудовой путь! Впечатляют масштабы сделанного и невольно задумываешься, а если бы каждый так, если бы каждый столько. Спасибо Вам за Ваш труд и энтузиазм. Удачи вам в будущем жизненном и трудовом пути. 
